

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. összegzés a tavaly tartott ellenőrzések tapasztalatairól
i -don/tr um hi la 1975. április 1.

a városházán összegezték a budapesti kereskedelmi felügyelőség tavaly végzett munkáját. a szakemberek - a szakszervezetek társadalmi aktivistáinak segítségével - 1974-ben több mint hétezer alkalommal tartottak ellenőrzést a fővárosi üzletekben. a feltárt szabálytalanságok miatt összesen 1435 személyt vontak felelősségre, 1003 esetben szabtak ki pénzbírságot mintegy 670 000 forint összegben, 20 esetben vonat el illetéktelen nyereséget a vállalatoktól több mint félmillió forint összegben, minőségi kifogások miatt 52.000 forint értékben rendeltek el készlet-leértékelést, a vásárlók jogos észrevételei alapján pedig ugynevezett vásárlói kártalanítást összesen 147.000 forint értékben.

mint megállapították, a fogyasztókat változatlanul a vendéglátóipari helyeken károsítják meg a legtöbbször. sok helyütt kifogásolták a szörpök és a kevert italok minőségét, és gyakran kellett felelősségrevonást alkalmazni a fagyaltok és a presszókávék minőségromlása miatt is.

az élelmiszerüzletekben általában gondatlanságból eredő szabálysértésekkel találkoztak az ellenőrök. sok üzletben a mérlegek voltak rosszul beállítva, másutt a vásárolt áruért többet számoltak. az élelmiszerüzletekben gyakran megtagadták az üres üvegek kötelező visszaváltását, vagy lejárt szavatosságu árut kínáltak.

/folyt.köv./

- 1 -

1/b

bb 1. / összegzés ...folyt./um

az ellenőrzések kedvező tapasztalata ugyanakkor, hogy a korábbinál lényegesen kevesebb volt a kifogás a napi cikkek - kenyér, péksütemény, tej és tejtermék - záróra előtti hiánya miatt. az üzletekben nagyobb gondot fordítottak az olcsó áruk terítésére és a háztartási munkát segítő kész- és fél-készárak forgalmazására.

mint a budapesti kereskedelmi felügyelőség ellenőrei megállapították, a vásárlók érdekvédelmének helyzete az iparcikk- és a ruházati kiskereskedelemben a legkedvezőbb. ezen a területen összesen 1600 alkalommal tartottak ellenőrzést, s mindössze 156 esetben tapasztaltak szabálysértést; ez a megelőző esztendőkhöz képest jelentősen csökkent a szabálysértések számához viszonyítva igen kevés. /mti/

--

bb 2. újabb tudnivalók a lakcímbeljelentésről

i tf/s um hi la

1975. április 1.

belügyminiszteri utasítás jelent meg a magyar állampolgárok lakcímbeljelentéséről és nyilvántartásáról szóló rendelkezések végrehajtásához kapcsolódva. mindenkit érintő alapvető tudnivaló, hogy a magyar népköztársaság területén állandó jelleggel tartózkodó minden magyar állampolgár köteles az állandó vagy az ideiglenes lakóhelyre történő beköltözéskor, illetve kiköltözéskor lakcímét vagy annak megváltozását nyilvántartás céljából bejelenteni a lakóhely szerint illetékes városi, fővárosi kerületi tanács végrehajtó bizottságának igazgatási feladatokat ellátó szakigazgatási szervénél, megyei városi kerületi hivatalnál, illetőleg a községi tanács vb szakigazgatási szervénél.

fontos rendelkezés a mostani utasításban, hogy a lakcímbeljelentés és megváltozásának bejelentése a lakás használatához fűződő jogot nem érinti. a lakásbejelentési kötelezettség abban az esetben is fennáll, ha a lakáshasználat jogszerűsége tekintetében bírói vagy államigazgatási eljárás van folyamatban. a vitás lakcímbeljelentési ügyek eldöntésénél figyelembe kell venni, hogy a bejelentés nem teremt jogalapot a beköltözésre, hanem a beköltözés ténye kötelezi az állampolgárt az új lakcímbeljelentésre.

/folyt.köv./

- 2 -

1b

bb 2. / újabb tudnivalók ...folyt./um

a lakcímbeljelentés és megváltozását - a korábbi rendelet értelmében - személyesen kell bejelenteni, kivéve, ha a bejelentésre kötelezettet testi fogyatékosága vagy betegsége a megjelenésben akadályozza. a mostani utasítás rendelkezik arról is, hogy a külföldről hazatelepülő állampolgár első lakcímbeljelentését az első személyi igazolvány kiadása alkalmával köteles teljesíteni az állandó lakóhelye szerint illetékes rendőrkapitányság. az állandó lakosok elhalálozását az ezt bejegyző anyakönyvvezető jelenti be a lakóhely szerinti igazgatási osztálynak.

a lakcímbeljelentés és megváltozásának bejelentésekor be kell nyújtani: a bejelentőlapot és a személyi igazolványt, 14 éven aluli gyermek, valamint a cselekvőképességet kizáró gondnokság alá helyezett esetén a személyi lapot. a lakcímváltozás bejelentésekor - a mostani utasítás értelmében - a személyi igazolvány „különleges bejegyzések” részénél ellenőrizni kell, hogy a bejelentésre kötelezett nincs-e rendőrhatalom felügyelet vagy kitiltás, illetve feltételes szabadságra bocsátás hatálya alatt.

hasznos tudnivaló az a rendelkezés, hogy munkásszálláson, építkezés felvonulási lakóépületében, mozgásszálláson és telephelyén is nyilvántartókönyvet kell vezetni és ezt a területileg illetékes rendőrkapitányság ellenőrzi. /mti/

--

bb 3. rába-motorokkal cserélik ki a kombájnokban az elhasznált mercedes-motorokat

vid/um fm hgy

1975. április 1.

az első rába-man motort két évvel ezelőtt kísérletképpen építették egy nszk-gyártmányú claas típusú kombájnba. a győri gyártott motorral egy elhasznált mercedes-motort pótolták. a 180 lóerős motor kitűnően vizsgázott; két gabona- és kukoricabetakarítási szezonban hajtotta hiba nélkül a nagy teljesítményű aratógépet. ez adta azt az ötletet, hogy a jövőben nemcsak kísérletképpen, hanem sorozatban építsenek be hazai gyártmányú motorokat a kombájnokba. a győri rába magyar vagon- és gépgyár motorszerkesztési osztályán elkészültek a tervek a rába-man motor 180 lóerős változatára. a motorokon különböző átalakításokat kellett végrehajtani, hogy az aratógépekben azokat el tudják helyezni. e munkákat is a győri gyár motorkísérleti üzemében végezték el, s a motorok beszerelését is megkezdték. /mti/

--

- 3 -

1b

bb 4. április 2-án bevezetik a nemzetközi távhívást budapest-ről négy országba

i kf/tr um ie hgy

1975. április 1.

a hazai automata távhívó hálózatba bekapcsolt 124 helységet 6 országból közvetlen tárcsázással maguk az előfizetők, további 14 országból a kezelők hívhatják telefonon. a posta szolgáltatásainak bővítése érdekében fokozatosan bevezeti a „vissza irányu,, , a budapestről külföldre menő nemzetközi előfizetői távhívást. április 2-től, egyelőre budapestről a krisztina, a lágymányos, a józsef, az erzsébet és a teréz telefonközpontokhoz tartozó előfizetők közvetlenül hívhatják fel készülékükről a szovjetunió /moszkva/ továbbá Lengyelország, az ndk és jugoszlávia telefonelőfizetőit.

a nemzetközi hívás a 00 szám tárcsázásával kezdődik, ezután az érintett ország hívószámát, majd a keresett város, község körzetszámát, utána pedig a hívott állomás telefonszámát - összesen tehát 10-12 számot - kell tárcsázni.

a nemzetközi távhívás módjáról, előnyeiről, végrehajtásáról, díjazásáról, az ezzel kapcsolatos legfontosabb tudnivalókról az érintett 5 fővárosi telefonközpont előfizetői a márciusi számlához csatolt tájékoztatást kaptak, s további felvilágosítást kérhetnek a 186-977-es telefonszámon.

a budapesti nemzetközi „premier,, után május 8-tól további lehetőségét teremti meg a telefonelőfizetők közvetlen összeköttetésének; ettől az időponttól ausztria, svájc és Lichtenstein, valamint svédország telefonelőfizetőit tárcsázhatják közvetlenül a főváros említett öt telefonközpontjának területéről. /mti/

-. -

bb 5. hetedszer rendezik meg a hungaroplast kiállítást - 22 országból jelentkeztek kiállítók

i sb/pá um ie hgy 1975. április 1.

a budapesti nemzetközi vásárközpontban alig bontották le az első ideai bemutató, az autoservice,75 standjait - megkezdődött az újabb seregszemle, a nemzetközi műanyagipari szakkiállítás, a hungaroplast,75 előkészítése.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 5. /hetedszer rendezik meg ...folyt./um

eddig 22 ország 190 cége jelentette be részvételét, s csaknem 17 ezer négyzetméternyi területen mutatja be legkorszerűbb műanyagalapanyagait, félkésztermékeit, technológiai berendezéseit és műszereit. ez lesz budapesten a hetedik nemzetközi műanyagipari szakkiállítás, amely minden tekintetben nagyobb az előzőeknél. tavaly 14 ország alig 100 cége vett részt, az idén csak külföldről 134 kiállító érkezik, s a hazai műanyagipar legújabb termékeit 56 vállalat és szövetkezet mutatja be.

az április második felében megnyíló kiállításához gazdag eseménysorozat kapcsolódik. a magyar kémikusok egyesülete előadássorozatot tart a kiállítás újdonságaival összefüggő szakmai információk széleskörű ismertetésére. a kiállítás érdekessége lesz az ötletbörze, ahol a hazai és külföldi kiállítók műszaki fejlesztési újdonságaikat, javaslataikat ismertetik és szakmai konzultáción cserélik ki tapasztalataikat. /mti/

-. -

bb 6. új növényvédőszer magyar-szovjet kooperációban - a nitrokémia vállalta a kísérleti gyártást

vid/um fm hgy

1975. április 1.

új növényvédőszer állítottak elő a magyar-szovjet növényvédőszer kutatási együttműködés keretében. a veszprémi nehézipari kutató intézet, valamint a moszkvai összszövetési növényvédőszer kutató intézet szakemberei nagy hatású atkaölőszert dolgoztak ki, amely önmagában is rendkívül értékes vegyület, kiegészítve azonban számos új növényvédőszer kiinduló anyaga lehet. a laboratóriumi előállítás a szovjet szakemberek érdeme, a gyártási technológia pedig a veszprémi kutatók munkája. az új növényvédőszer kísérleti gyártására a nitrokémia rendezkedik be és amennyiben a mezőgazdaság igényli, évi 1000 tonnás kapacitással megkezdi a termelését is.

az új atkaölőszer egyébként a magyar-szovjet növényvédőszer kutatási együttműködésnek már a második „gyümölcse,, a néhány évvel ezelőtt előállított izofosz nevű rizs-gyomirtószert már széles körben alkalmazzák. a legújabb kutatási eredmények is igen ígéretesek, s biztosítékot adnak arra, hogy a közeljövőben újabb növényvédőszerrel gazdagítják az együttműködés eredményeit. rövidesen befejeződik a nagyszabású kutatási munka, amellyel új nagy hatású dt-helyettesítő anyagokat, valamint gyorsan bomló gyomirtószereket kísérleteznek ki. /mti/

- 5 -

bb 7 . vidéki színházak vendégjátéka a fővárosban - vendégünk a miskolci, a debreceni és a veszprémi színház

i nn/s um hi la

1975. április 1.

az utóbbi időkben egyre gyakoribbá válnak a vidéki színházak vendégszereplései budapesten. április elején például három neves társulat látogatására számíthatunk. a sort a vigszínházban a miskolci nemzeti színház együttese nyitja meg. tolmácsolásukban első alkalommal április 6-án este schiller: haramiák című kétrészes drámáját láthatjuk déry tiber fordításában. másnap, április 7-én, hétfőn este csehov: sirály című színművének előadását láthatjuk illés istván rendezésében. arkagyinát, a színésznőt máté éva jászai-dijas érdemes művész, szorint fehér tiber jászai-dijas, nyinát gyöngyössi katalin, az orvost varga gyula jászai-dijas, trepljovot blaskó péter, trigorint pedig vendégként a budapesti madách színházból juhász jácint kelti életre.

a debreceni csokonai színház vendégjátékának műsorán április 8-án, kedden este a klasszikus orosz író, osztrovszkij: vihar című háromfelvonásos drámája szerepel mézöly dezső és mézöly pál fordításában. az előadást, többek között lontay margit érdemes művész, szabó ottó jászai-dijas, ferenczy krisztina, novák istván érdemes művész, györfalvay péter és sárközy zoltán tolmácsolásában láthatjuk.

a veszprémi petőfi színház a vigszínházban három előadást tart. április 9-én szerdán és április 10-én csütörtökön g.b. shaw: tanner john házassága /ember és felsőbbrendű ember/ című háromfelvonásos komédiája kerül színre pétervári istván rendezésében. az elmúlt években a fővárosban is nagy sikerrel játszott művet ezúttal göndör klára jászai-dijas, demjén gyöngyvér, tóth titusz, zsolnai julia, fonyó istván, perlaky istván, kenderesi tiber, tánczos tiber jászai-dijas, czeplédy sándor, valamint mások adják elő. április 11-én pénteken este mesterházi lajos pesti emberek című kétrészes színművének tapsolhatnak a nézők. a főszereplők: demjén gyöngyvér, továbbá dobák lajos, szoboszlai sándor, tánczos tiber és göndör klára jászai-dijasok, valamint perlaky istván, joós lászló, mikes emma. /mti/

--

♣ jászai-dijas

- 6 -

Tb

bb 8. notórius csalót itéltek el

i bc/mm um hi la

1975. április 1.

hasonló bűncselekményért korábban 11 évet töltött börtönben, s újból a régi módszerével csapott be hiszékeny embereket, csalt ki tőlük nagyobb összegeket bereczki sándor 37 éves nagykovácsi lakos. több személytől is nagyobb összegeket kért kölcsön, s azt a látszatot keltette, mintha megfelelő anyagi lehetősége és szándéka is lenne a visszafizetésre. fedezetként állítólagos követeléseire vagy más forrásokra hivatkozott, nem is eredménytelenül, mert a kért összeget megkapta. ezenkívül lakást kereső személyeket is becsapott. újsághirdetések alapján megismerkedett olyan személyekkel, akik lakást kerestek és pénzüik is volt. azt állította, hogy több ismerőse lakáskiutalással foglalkozó bizottságban dolgozik, s meghatározott összegért hajlandó soron kívül főbérleti lakást szerezni. hogy méginkább bizalmat keltsen maga iránt, kérelmet íratott, arra bélyeget is ragasztott, a felvett összegekről elismervényt adott, amelyen a visszafizetési dátum az állítólagos beköltözés idejét jelentette. ígéretei ellenére a kérelmezők ügyében semmit sem tett, a tőlük felvett összeget pedig - olykor 25 ezer forintot is - elköltötte.

a fővárosi bíróság bereczki sándort - a többi között figyelembe véve, hogy speciális visszaeső - hat évi szabadságvesztésre és ötezer forint vagyonekhozásra ítélte. ezenkívül 60 ezer forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére és kártérítésre is kötelezte. /mti/

--

- 7 -

Tb

bb 9. kisorsolták a lottó tárgynyereiméneit

ol/zsu gi hgy 1975. április 1.

a 10. játékhéz lottószelvényeiből megtartották a tárgnyereimény-sorsolást. üdülöteltet nyert balatonszabadi-sóstón a 2.872.014-es számú szelvény és egy-egy zsiguli személygépkocsit a 2.158.178-as és a 9.381.406-os számú szelvények tulajdonosa. /mti-

--

bb 10. apró antal vezetésével moszkvába utazott az mszbt küldöttsége

t gy/mm gi hgy 1975. április 1.

apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, az országgyűlés, valamint a magyar -szovjet baráti társaság elnökének vezetésével kedden moszkvába utazott a baráti társaság küldöttsége, amely részt vesz a hazánk felszabadulása 30. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepség-sorozaton. a delegációval utazott marjai józsef külügyi államtitkár és duschek lajosné, az mszmp kb tagja, a szot titkára.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent faluvégi lajos pénzügyminiszter, nagy mária, az mszbt főtitkára, dr. csendes lajos, az mszmp kb agitációs- és propaganda osztályának helyettes vezetője, roska istván külügyminiszterhelyettes és dr. marczali lászló kulturális miniszterhelyettes. ott volt. v. j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 11. katonaművészeink szófiában

t pr/tr szb hgy 1975. április 1.

hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából szófiában rendezendő ünnepségekre kedden a bolgár fővárosba utazott a magyar néphadsereg művészegyüttesének tánckara és népi zenekara. a magyar katonaművészek négy alkalommal lépnek közönség elé. /mti/

--
-8-

10.07/szb

g 1030

bb 12. büki józsefné,

tm szb hgy 1975. április 1.

a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 64 éves korában elhunyt. bucsuztatása április 3-án délután 3 órakor lesz a csepeli temetőben.

az mszmp xxi. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 13. új lakók az állatódobában, tavaszi zsongás az állatkertben

i ol/s gi hgy 1975. április 1.

a tulipánok, krókuszok és más hagymás növények tömege, a rügyező fák, virágzó diszbojok és a sziklakert körülbelül 800 növényfajta tavaszi diszbe öltöztette a fővárosi állatkertet, ahol a téli hónapok alatt sok épületet felújítottak, kibővítettek. a rágcsló-ház belső elrendezését például teljesen korszerűsítették és új, tágasabb kifutókat építettek hozzá. teljes egészében elkészültek a sasröpdé felújításával is, és jó ütemben halad a tigrisház bővítése, felújítása; szép napos kifutókat, ideális belső helyiségeket kapnak a fekete párducok. beköltöztek az új lakók - elsőként a barna medvebocok - az állatódobába. a közeljövőben várják a párduc kölykök, zorillák születését. márciusban már kikeltek az első budapesti emu-csibék; most először sikerült idehaza szaporítani őket. fészkelnek már a récék, libák, fácánok, hollók is.

az elkövetkező hetekben új állatszallitmányok érkezése várható. így például nubiai ibexeket, dorcas gazellákat, flamingókat és több egzotikus madárfajt is beszereznek, első sorban a tenyészállomány gyarapítása és vérfrissítés céljából. /mti/

--

bb 16. meghalt knézich károly unokája

vid.-ká gi hgy 1975. április 1.

egerben 97 éves korában meghalt gröber leona, knézich károlynak, az 1848-as szabadságharc tábornokának, a 13 aradi vértanu egyikének unokája. knézich károlynak egerben annak idején két lánya maradt árván, egyikük a történelmi városban ment férjhez. knézich károly emlékét a róla elnevezett utca is őrzí egerben. /mti/

--

10,45/gi

- 9 -

1100g

bb 14. felszabadító szovjet veteránok hazánkban
gy/mm gi hgy 1975. április 1.

az mszbt meghívására i. f. kuc nyugalmazott vezérőrnagy-
nak, a szovjet-magyar baráti társaság elnöksége tagjának vezeté-
sével hazánkba érkezett az egykori felszabadító szovjet veteránok
40 tagu küldöttsége.

a delegációt, amelynek 21 tagja a szovjetunió hőse, a keleti pályaudvaron Kovács Pál vezérőrnagy, az mszbt országos elnökségének tagja és sebestyén Jenő, a külügyminisztérium főosztály-vezető-helyettese fogadta. ott volt d. i. oszadcsij vezérőrnagy, szovjet katonai és légügyi attasé. /mti/

--

bb 15. nagykanizsa diszpolgárai

vid.-ká gi hgy 1975. április 1.

kedden a nagykanizsai városi pártbizottság és a városi tanács a város felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából ünnepi ülést rendezett, amelyen átadták a város diszpolgárságáról szóló okleveleket. nagykanizsa város diszpolgára: baron Viktorné nyugdíjas tisztviselő, Mosdovics János nyugdíjas építőmunkás és vándor László nyugdíjas pártmunkás, a szakszervezetek Zala megyei tanácsának elnöke. harminc üzem, illetve állampolgár kapott emlékérmét a városfejlesztésben, társadalmi munkamozgalomban végzett kiemelkedő munkáért. /mti/

--

bb 17. dunaujvárosi szocialista brigádok jubileumi vetélkedője

vid.-ká gi hgy 1975. április 1.

„mit értünk el 30 év alatt”, címmel kulturális és politikai vetélkedőt rendeztek dunaujvárosban, amelyen 428 szocialista brigád csapata - 4810 szocialista brigádtag képviselőként - vett részt. a vetélkedőt felszabadulásunk 30. és a dunaujvárosi városalapítás 25. évfordulója tiszteletére rendezték. a döntőbe jutott hat csapat közül a dunai vasmű lemezfeldolgozó gyára termelési osztályának egyetértés szocialista brigádja bizonyult a legjobbnak. a győztes csapat 8000, a további öt helyezett összesen 20.000 forint pénzdíjazást vett át. a döntőben részt vett hat csapat két érdekes különfeladatot is megoldott: veteránokkal készített interjút, illetve felderítették a város múltjának egy-egy érdekes részletét. /mti/

1 rövid

--

10,55/gi

- 10 -

11¹⁰g

bb 18. afrikába utazott az egri harlekin bábegyüttes
vid.-ká gi hgy 1975. április 1.

az egri hámán kató uttörőház harlekin bábegyüttese kedden reggel afrikába utazott. két komplett műsort vittek magukkal, egyiket a gyerekek, a másikat a felnőttek szórakoztatására. műsorukat szöveg nélkül, tehát zenére, valamint pantomimra alapozva adják elő. utjuk első állomása Algéria lesz, majd Tanzániába utaznak. mindkét ország több városában fellépnek. az egriek a program szerint egy hónapot töltenek Afrikában. /mti/

--

bb 19. bolgár testvérmegyei küldöttség Egerben

vid.-ká gi hgy 1975. április 1.

a bulgáriai Tangoviste megyéből testvérmegyei küldöttség érkezett kedden Egerbe Iván Micsevnek, a bolgár kommunista párt megyei bizottsága titkárának vezetésével. a bolgár vendégek egy hetet töltenek Heves megyében, s részt vesznek a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából rendezendő egri ünnepeken. /mti/

--

bb 20. gyorslista

/gi hgy 1975. április 1.

a nyereségetétkönyvek 1975. I. negyedévi 95. sorsolásáról

számvégződés nyereséményszázalék

068	25
102	25
167	25
183	25
196	25
204	100
219	50
261	25
310	25
327	25
334	25
432	25
452	25
559	25
566	25
575	25
586	25
610	25
653	50
770	200
775	25
883	25
979	25
982	25
988	25

/mti/

--

11,20/gi

- 11 -

bb 21. kilátót avattak sopronban

vid.-ká gi hgy

1975. április 1.

a soproni hegyvidék egyik festői pontján - kövesháton - 468 méterre a tengerszint fölött, kilátót avattak kedden. a 21 méter magasból festői kilátás nyílik a környező hegyekre, völgyekre, valamint az alpok távolabbi, hófödte csucsaira.

ugyancsak kedden a károly-magaslat alatt felavatták a hat hektáros felszabadulási emlékerdőt. az ottani fenyőerdőt a háboru utolsó felében irtották ki és közvetlenül a felszabadulás után telepítették ujja erdei és lucfenyővel. a 30. évfordulóra a fenyőerdőt megtisztították, ujjakavicsozták sétatujait, pihenőhelyeket alakítottak ki és emléktáblát is elhelyeztek. az új erdőrészt felszabadulási emlékerdőnek nevezték el.

a kilátót és a felszabadulási emlékerdőt jórészt társadalmi munkával hozta létre a soproni tanulmányi erdőgazdaság és a soproni városszépítő egyesület. /mti/

--

bb 22. a szépművészeti muzeum

/gi hgy

1975. április 1.

ifju muzeumbarát klubjának április 3-1, „arany metszés”, című előadása a tavaszi szünet miatt elmarad. az előadás új időpontja: április 17. /mti/

--v

bb 23. tájékoztatási hivatal pro domoja

/gg gi hgy

1975. április 1.

mivel az országgyűlés összehívását bejelentő elnöki tanácsi közlemény 1975. április 5-én kerül kiadásra, hogy a lapok, a rádió és tv április 7- és 13 közötti heti műsorismertetőjükből az országgyűlési tudósításokat csak az országházból jelentjük... címmel közöljék. /mti/

--

↳ kérjük

13,00/gi

- 12 -

1305

bb 24. kukoricatermesztők tanácskozása vépen

vid.-kz gi hgy

1975. április 1.

a kukoricatermesztési szocialista együttműködéshez tartozó gazdaságok szakemberei háromnapos tanácskozásra ültek össze kedden a vas megyei vépen. a megnyitón glattfelder györgy, az együttműködés műszaki vezetője többek között ismertette, hogy a rendszerhez baranya, tolna, fejér, somogy, veszprém és szolnok megye nyolcvan gazdasága tartozik, s ezek az idén már kilencvenegyezer hektáron természetesen iparszerűen szervezett rendszerben kukoricát, huszezer hektáron pedig gabonát, napraforgót, cukorrépát és szóját.

ez évtől különösen nagy gondot fordítanak a rendszerhez tartozó taggazdaságok dolgozóinak továbbképzésére, tapasztalatcseréire. az oktatás, az ismeretbővítés érdekében együttműködési szerződést kötöttek a vépi mezőgazdasági szakiskolával, február óta az intézet már több mint négyszáz traktoros, kombájnos és vetőgépezelő képzését, továbbképzését oldotta meg.

az elmúlt évben a rendszerhez tartozó taggazdaságokban a kukorica átlagtermése hektáronként 55.36 mázsa volt. ez tizenegy és fél mázssal több, mint amennyit az új termelési rendszerrel bevezetése előtt ezekről a területekről betakarítottak.

a termésátlagok és költségek azonban az egyes tagszervezetekben nagy eltérést mutatnak. akad olyan gazdaság is, ahol egy mázsa kukorica előállításai költsége eléri a háromszáz forintot, míg a legjobbknál az önköltség csak 110-130 forint. az előadó arra hívta fel a figyelmet, hogy az önköltség csökkentését már a vetésnél, a talajelőkészítésnél kell kezdeni, s ennek érdekében az eddiginél nagyobb figyelemmel kell betartani a termelési előírásokat. /mti/

--

bb 25. vörös zászló érdemrenddel tüntették ki a zrínyi miklós katonai akadémián

t pr/zsu gi zs hgy

1975. április 1.

negyedszázados kiemelkedő oktató-nevelő munkájáért, a néphatalom, a szocialista építőmunka fegyveres védelméből ráháruló kötelezettségek eredményes teljesítéséért a magyar népköztársaság elnöki tanácsa vörös zászló érdemrenddel tüntette ki a zrínyi miklós katonai akadémiát.

/folyt. köv./
13,30/gi

- 13 -

1305

öb 26. időjárásjelentés

szb hgy

1975. április 1.

a meteorológiai intézet jelenti április 1-én 12 órakor:

északnyugat felől felszakadozó felhőzet

az alsó 4-5 km-es légrétegben egy kb 3000 km hosszú léghullám fedi be Európát. a hullám hideg része a kontinens nyugati partjától kb. a palermó-belgrád-kijev-moszkva vonalig ér. ezen a területen napközben csak plusz 1 - plusz 9 fokig emelkedik a hőmérséklet. ezzel szemben a vonalmenti mintegy 4.500 km széles átmeneti zónától keletre általában 20-25 fokig melegeedett a levegő. az átmeneti zónában és a környezetében tulnyomóan borult és csapadékos az időjárás. európa többi részéből viszont csak szórványos csapadékot jelentenek.

hétfőn még Magyarország is az átmeneti zónában feküdt. ez okozta az északnyugati és délkeleti ország rész közötti szokatlanul nagy időjárási különbséget. az ország északnyugati része fölött egész nap borult maradt az ég és csak 6-9 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. ezzel szemben a délkeleti ország részben 6-8 órán át sütött a nap és kora délután 25, 27 fokot mértek. győr-sopron megyéből csak néhány helyen, máshol csaknem mindenütt hullott csapadék. számottevő mennyiséget viszont csak az ország délkeleti részéről és a dunántul középső részéről jelentettek. ezeken a helyeken 24 óra alatt általában 3-6 millimétert mértek. keleten sok helyen volt zivatar is. kedd hajnalra általában 0 - plusz 6 fokig süllyedt a hőmérséklet. délelőtt tulnyomóan felhős idő volt. az ország déli részéről több helyről jelentettek újabb esőt, havasesőt. 11 órakor a hőmérséklet 3 és 8 fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 9,9 fok volt, 1,0 fokkal magasabb mint az százéves átlag. ma délbudapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén süllyed.

várható időjárás szerda estig: északnyugat felől fokozatosan felszakadozó felhőzet. kedden az ország déli, délkeleti részén még többfelé eső, egy-két helyen havaseső. szerdán már országsszerte csak szórványos eső, havaseső. általában mérsékelt, időnként kissé megélénkülő változó irányul szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 - plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 8-13 fok között.

/folyt.köv./

1405

bb 26. /időjárás... folyt./-szb

távolabbi kilátások szerdán reggelig: felhős, hűvös, szelletes idő, sokfelé újabb esővel. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 1-7 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet 9-15 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 269 cm.
/mti/

--

bb 29. elhunyt özv. kubis gyuláné

szb hgy

1975. április 1.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. temetése április 7-én, hétfőn 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

/mti/ mszmp vi. kerületi bizottsága

--

bb 30. a fővárosi tanács

i -don/gg szb zs hgy

1975. április 1.

közlekedési főigazgatósága és a budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendészete közli, hogy a városligetben április 2-án, szerdán délelőtt megnyíló budapesti központi közlekedési parkot, valamint a közlekedési múzeumot - ahol a „közlekedésünk 30 éve„ című kiállítást rendezik - a diszszemle főpróbáját követően körülbelül fél 10 órától a hungária körút, az ajtósi dűrer sor, a május 1 ut felől lehet gépkocsival megközelíteni. /mti/

--

-17-

1410

bb 28. vízmű avatás hódmezővásárhelyen

vid.-kz gi hgy

1975. április 1.

új vízművet avattak kedden. a hozzá kapcsolt ártézikut-csoportok, a vasbeton víztorony-, illetve a 1.000 köbméteres tárolómedence segítségével napi 10.000 köbméter nagynyomású vizet szolgáltat a városnak. a több mint 30 millió forintos beruházással épült vízmű egyik műszaki érdekessége, hogy automatizáltan működik, csupán a berendezések ellenőrzését látja el néhány dolgozó a távvezérléses tolozárak a fogyasztás mértékének megfelelően önműködően szabályozzák a rendszerben áramló víz mennyiségét. a központi szivattyúház vezérlőfalán műszerek, fényjelzések tájékoztatnak a kutak, szivattyúk működéséről. az egészet összekapcsolják az iparkörzet külön vízművével, s így - mivel a fogyasztási csúcsidezőszakok nem esnek egybe - a két vízműrendszer kiegészíti egymást. /mti/

-.-

bb 32. százharmincöt millió forint értékű társadalmi munka csongrádban - ülést tartott a megyei tanács vb

vid.-kz gi hgy

1975. április 1.

a párt xi. kongresszusa és hazánk felszabadulásának harmincadik évfordulója tiszteletére széleskörű társadalmi munkaközi bontakozott ki csongrádban a városok és a falvak szépítéséért. az elmúlt évben végzett társadalmi munka értéke meghaladta a 135 millió forintot, s ez 30 millió forinttal több volt, mint az előző évben - mutattak rá a csongrád megyei tanács vb kedden szegeden tartott ülésén. a népfront bizottságok kezdeményezésére 59.000 négyzetméternyi új parkot építettek a megyében. a kisz és uttorószervezetek is derekasan kivették a részüket több mint 430.000 négyzetméter területű régi park virágágyainak, játszótereinek gondozásában. a lakosság önkéntes munkájával 575 gyermeket befogadó új óvodai foglalkoztatótermek készültek el. a társadalmi munkások több új sportpályát, bölcsődét építettek, 90.000 csemetét ültettek el az utak mentén, hozzájárultak új járdák, vízvezetékek elkészítéséhez is. a településfejlesztési verseny legjobbjai - csongrád város, és több község - a megyei tanács vb határozata alapján nagyszámú pénzzutalmat kapnak, s ezt terven felül fordíthatják a helységek fejlesztésére. /mti/

-.-

13,55/gi

- 18 -

1415

bb 31. országos tudományos diákköri konferencia szegeden

vid.-kz gi hgy

1975. április 1.

a szegedi józsef attila tudományegyetem dugonics téri központi épületének aulájában kedden megkezdődött a xii. országos tudományos diákköri konferencia természettudományi szekciójának ülése. a vendéglátók nevében dr. hevesi jános, a szegedi egyetem tudományos rektorhelyettese köszöntötte a fiatalokat, majd több szekcióban megkezdődtek az előadások. három nap alatt 14 felsőoktatási intézményünk mintegy 400 hallgatója tart előadást. a matematika, a fizika, a biológia és a geo-tudományok témaköréből hangzának majd el a fiatalok kutatási eredményeit összegező referátumok. /mti/

-.-

bb 33. a termelőszövetkezetek gazdálkodását értékelte a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid.-kz gi hgy

1975. április 1.

javult a gépek és eszközök kihasználtsága, könnyebbé vált a növénytermesztés és állattenyésztés szakosodása, kedvezőbbek a gazdaságok fejlesztési lehetőségei - állapították meg kedden veszprémben, a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. a termelőszövetkezetek gazdálkodását értékelő tanácskozáson a továbbiakban elmondották, hogy a megyében az elmúlt évi egyesülések következtében csaknem a felére csökkent a közös gazdaságok száma. az újabb koncentráció eredményeként jelenleg 55, megközelítően már optimális üzemenagyságu termelőszövetkezet gazdálkodik a megyében.

az egyesülések tapasztalatai - a nehéz betakarítási idő ellenére is - kedvezőek voltak: többek között a bruttó termelés 8 százalékkal növekedett. a tagok 10 órás munkanapra jutó részesedése pedig meghaladta a 100 forintot.

az egyesülések elősegítették a szakosodás fejlődését, az intenzív termeszítő társulások létrejöttét is. kedvezően hat a megye élelmiszer ellátására például az elmúlt évben létrejött bakonytáji-, balatonmelléki-, és nyugat-dunántúli burgonyatermesztő társulás is.

a végrehajtó bizottság, elismerve az egyesülések kedvező hatását javasolta a közös gazdaságoknak, növeljék a cukorrépa, a burgonya és az olajos növények vetésterületét, illetve hozamait. javasolta továbbá, hogy több zöldséget, gabonát, tejet és húst termeljenek. /mti/

-.-

14,05/gi

- 19 -

1420

bb 34. magyar-szovjet baráti találkozó komáromban

vid.-kz gi hgy

1975. április 1.

hazánk felszabadulásának tiszteletére április végéig 29 turistacsoport érkezik a szovjetunióból komárom megyébe. a megye társadalmi szervei gondoskodnak arról, hogy a szovjet vendégek megismerkedjenek a megye üzemivel és találkozhassanak a lakossággal, a gyárak termelőszövetkezetek kollektíváival. e program keretében kedden 30 tagú csoportot fogadtak a komáromi állami gazdaságban. a gazdaság vezetői tájékoztatták eredményeikről, terveikről a gruziából érkezett turistákat. /mti/

--

bb 35. szovjet hadihajók baráti látogatása a fővárosban

pr/s gi zs hgy

1975. április 1.

a szovjetunió vörös zászlórenddel kitüntetett fekete-tengeri és dunai flottájának négy egységből álló dunai hajórajja április 3-án néhány napos baráti látogatásra a fővárosba érkezik. az a. h. bardascuk első osztályú kapitány parancsnoksága alatt érkező hajóraj ünnepélyes fogadtatására április 3-án 8,45 órakor lesz az istván park előtti duna-szakaszon. a hajóraj 8.45 és 9 óra között diszsortüzzel köszönti budapest lakosságát.

a honvédelmi minisztérium kéri a margitsziget-istván park térségének lakosságát, hogy a megadott időpontban ablakaikat tartsák nyitva. /mti/

--

bb 36. katonavendégek

pr/s gi zs hgy

1975. április 1.

kedden sz. p. ivanov hadseregtábornok, a szovjet hadsereg felügyelője vezetésével katonai küldöttség érkezett hazánkba, amely részt vesz felszabadulásunk 30. évfordulójának ünnepségein. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent csémi károly altábornagy, honvédelmi államtitkár, valamint a magyar néphadsereg több tábornoka és tisztje. ott volt v. k. andruscsenko altábornagy, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, j. a. gugnyak altábornagy, az ideiglenes hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselője, d. i. oszadcsij vezérőrnagy, a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja. /mri/

14,15/gi

- 20 -

145

bb 37. a szegedi orvostudományi egyetem ünnepi ülése

vkd-kz szb hgy

1975. április 1.

hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére ünnepi tudományos ülést rendez a szegedi orvostudományi egyetem. a szemészeti klinika előadótermében kedden kezdődtek meg az előadások. két nap alatt az intézmény neves professzorai 11 referátumot tartanak az orvostudomány távlatairól, a gyógyszerkutatások perspektívájáról, egészségügyünk fejlődésének eredményeiről. /mti/

--

bb 38. jubileumi kiállítás szombathelyen

vid-kz szb hgy

1975. április 1.

jubileumi kiállítás nyílt kedden szombathelyen a megyei tanács székházában vas megye 30 éves fejlődéséről. a kiállítás anyagát a tanácsapparátus fiataljai gyűjtötték össze a megye területén az ipar, a mezőgazdaság, az egészségügy, a kultúra fejlődéséről és a fiatalok megváltozott, sokszínű életéről. /mti/

--

bb 39. mongóliába utazott a népfront és a béketanács küldöttsége

mm szb zs hgy

1975. április 1.

harmati sándornak, a hnf ot elnöksége tagjának, az obt al-elnökének vezetésével kedden ulanbatorba utazott a hazafias népfront országos tanácsa és az országos béketanács közös küldöttsége, a mongol béke és barátsági társaságok szövetsége, valamint a mongol békevédelmi bizottság meghívására. a magyar küldöttség tárgyalásokat folytat a két ország társadalmi mozgalmi közötti kapcsolatok további kiszélesítéséről és az együttműködés bővítéséről. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. molnár béla, a hnf ot titkára és sebestyén nándorné, az obt főtitkára bucsuztatta. jelen volt bamdarijn dügerszüren, a mongol népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

--

-21-

15 15

bb 40. moszkvai esték a volga szállóban

t kg/s szb ie hgy

1975. április 1.

április 1-től 10-ig moszkvai estéket rendeznek a volga szállóban, ahol ez alkalomból szovjet szakácsok készítenek különleges orosz ételeket. somogyi jenő, a pannónia szálloda- és vendéglátó vállalat vezérigazgatója hétfőn sajtótájékoztatón számolt be a rendezvényről és ismertette a vállalat ez évi terveit is.

a pannónia vállalat és a szovjet idegenforgalmi szervek között kialakult jó kapcsolatot jelzi, hogy a moszkvai estéknek már hagyományai vannak, hiszen évente megrendezésre kerül a volga szállóban, a moszkvai budapest étteremben pedig magyar napokat rendeznek, ahol a pannónia szakácsainak készítményeivel ismerkedhet a szovjet közönség. most a volga szállóban az eddigieknél is gazdagabb étlapot állítottak össze a vendégszakácsok, többek között gruz káposzta, tejfölös tyukmáj és bélszín sztroganov módra szerepel az étlapon.

a volga szállóba egyébként rendszeresen érkeznek szovjet turistacsoportok; az elmúlt évben itt és a pannónia többi szállodájában mintegy 30 ezer szovjet vendég fordult meg. idén még több turista érkezését várják moszkvából, Leningrádból és más városokból. ezért a vállalat szocialista szerződést kötött az ibusz-szal, hogy kalauzolják el a vendégeket a felszabadulási útvonalon a ii. ukrán front nyomán, ahol az elmúlt 30 év fejlődésének eredményeit, lakótelepeket, ipari létesítményeket is meglátogatnak a turisták. /mti/

-. -

bb 41. a mém eötvös loránd díjasai

pá szb ie hgy

1975. április 1.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban kedden dr. dimény imre miniszter ünnepélyes keretek között eötvös loránd díjakat, majd termelőszövetkezeti dolgozóknak állami kitüntetésekkel adott át. eötvös loránd díjban részesült: izinger pál, a bábolnai mezőgazdasági kombinát műszaki-gazdasági tanácsadója, dr. berta jennő, a fajszi kék duna termelőszövetkezet elnöke, biró sándor, a kabai vörös csillag termelőszövetkezet elnöke, gümöri jános, a nagykanizsai sörgyár igazgatója, brillusz vilmosné, a cukoripari kutató intézet tudományos főmunkatársa, dr. schmidt ernő, a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát vezérigazgatója, dr. láng géza akadémikus, a keszthelyi agrártudományi egyetem rektorhelyettese és dr. guba sándor, a kaposvári mezőgazdasági főiskola igazgatója. /mti/

-. -

14.28/szb

-22-

1120

bb 42. magyar-szovjet vasuti tárgyalások

pá szb ie hgy

1975. április 1.

a máv vezérigazgatóságán kedden megkezdődtek a magyar-szovjet vasuti együttműködési állandó munkacsoport tárgyalásai.

magyar részről a delegációt urbán lajos, a máv vezérigazgatója, szovjet részről v. sz. gavrilov miniszterhelyettes vezeti. az állandó munkacsoport ülésén értékelik a két ország közötti vasuti áru- és személyszállítás múlt évi és idei első negyedévi eredményeit.

megtárgyalják az 1976-80. közötti áru- és személyszállítási feladatokat, és az ezek megoldására szükséges intézkedéseket. megbeszélnek a szovjetunió és más országok között hazánkban keresztül lebonyolódó vasuti szállítással és személyforgalommal kapcsolatos tennivalókat.

v.sz. gavrilov miniszterhelyettest kedden fogadta rődönyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter. /mti/

-. -

bb 44. teljesítették vállalásukat: több mint 24.000 tonna ,,ráadás,, a bcm-ből

vid-kz szb hgy

1975. április 1.

a beremendi cemetmű dolgozói örömmel adták hírül kedden, hogy hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére, első negyedévi tervüket 24 028 tonna cementtel túlteljesítették, ezzel együtt 267 028 tonnát állítottak elő, amire a fiatal gyár működése alatt még nem volt példa az év első három hónapjában. ebben mindenekelőtt nagy szerepük volt a szocialista brigádoknak, az ünnepeket is feláldozó csomagoló üzem dolgozóinak, valamint a máv segítőkétségének, amely az építőanyag elszállításáról gondoskodott. /mti/

-. -

14.32/szb

-23-

1530

bb 43. szovjet szakszervezeti küldöttség érkezett budapestre

sl/gg gi ie hgy

1975. április 1.

hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából, a szot elnökségének meghívására kedden 300 tagú szovjet szakszervezeti delegáció érkezett budapestre. a küldöttséget a keleti pályaudvaron ünnepélyesen fogadták a szot elnökség tagjai, a szakmai szakszervezetek és a fővárosi vállalatok képviselői.

a szovjetunió 42 területéről érkezett vendégeket, köztük a hazánk felszabadításában részt vett egykori frontarcokat, a szocialista munka hőseit és a legfelsőbb tanács tagjait földvári aladár, a szot elnöke köszöntötte. a szovjet delegáció nevében vlagyimir fjodorovics bogatikov, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának titkára, a küldöttség vezetője köszönte meg a baráti fogadtatást. a szovjet vendégek kedd délután a főváros nevezetességeivel ismerkedtek, szerdán üzemlátogatásokkal és szakmai találkozókkal folytatódik a 9 napos látogatás programja. /mti/

--

bb 45. kitüntetések az uttörő-mozgalom segítéséért

/s gi zs hgy

1975m április 1.

a felszabadulási évforduló jegyében kedden a hotel ifjúságban a magyar uttörők szövetsége országos elnöksége kitüntetési ünnepséget rendezett. az ünnepségen uttörő vezetőket, pedagógusokat, a fegyveres erők képviselőit tüntették ki, akik az uttörőmozgalomban odaadó munkát végeztek, értékes segítséget nyújtottak az uttörőmozgalom tevékenységéhez. a kitüntetéseket az uttörő szövetség vezetői adták át. hasonló ünnepségeken vettek át országszerte kitüntetésüket a legkiválóbb uttörővezetők, valamint az uttörők legeredményesebben dolgozó felnőtt pártfogói. /mti/

--

14,30/gi

- 24 -

1500

bb 46. magyar siker - nemzetközi iskolarádió-hangversenyen

/pá gi zs hgy

1975. április 1.

szép magyar siker született japánban a prix japon elnevezésű nemzetközi iskolarádió versenyen: az első díjat dimény judit, az ifjúsági rádió zenei szerkesztője ugrálós és kanyargós című műsorának ítélte a zsüri. /mti/

--

bb 47. közlekedési balesetek

/s gi zs hgy

1975. április 1.

hajdusámson határában szteló ferenc 22 éves lakatos, helyi lakos személygépkocsijának motorja a vasuti sínekre érve leállt és a személyvonat elütötte a gépjárművet. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül timár ferenc 41 éves tisztviselő, hajdusámsoni lakos a helyszínen, felesége, timár ferencné 38 éves háztartásbeli kórházba szállítás közben meghalt. szabó imre 34 éves rokkantsági nyugdíjas, hajdusámsoni lakos és a gépkocsi vezetője súlyosan megsérült.

békéscsaba és doboz között eczedi györgy 24 éves gépkocsivezető, békéscsabai lakos motorkerékpárral nem adta meg az elsőbbséget egy személygépkocsinak, amely elütötte. a baleset következtében a motorkerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

fejér megyében pusztavám és oroszlány között az utkanyarban kovács gyula 18 éves géplakatos, pusztavámi lakos motorkerékpárját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, s egy betonkorlátnak ütközött. a baleset következtében a motorkerékpáros a helyszínen meghalt.

fejér megyében lepsény belterületén troppert jános 65 éves nyugdíjas, balatonkenesei lakos motorkerékpárjával áttért a baloldalra és összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében a motorkerékpáros a helyszínen meghalt.

pest megyében vecsés határában kárpáti gyula 30 éves italboltvezető, szolnoki lakos személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, s az árokba borult. utasai közül kárpáti gyulané 25 éves italboltvezető-helyettes szolnoki lakos, szabó lászlóné, 27 éves felszolgáló, vezensyi lakos életveszélyes, a vezető, s további egy utas súlyos sérülést szenvedett. az eljárás folyamatban van.

/folyt. köv./
14,45/gi

- 25 -

1500

bb 47. /közlekedési ... 1. folyt./gi

szabolcs megyében opályi község belterületén puskás zoltán 5 éves kisfiú féktávolságon belül egy személygépkocsi elé szaladt, amely elgázolta. olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

vác térségében a dunán egy hét személyes kenu felborult és utasa, láng lászló 19 éves iparitanuló, váci lakos a vízbe fulladt. a körülmények tisztázása folyamatban van.

bács-kiskun megyében orgovány határában volák józsef 23 éves segédmunkás, helyi lakos motorkerékpárját bukósívak nélkül, figyelmetlenül vezette, s felborult. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, volák györgy 56 éves téesz-tag, orgoványi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a motorkerékpár vezetőjét könnyű sérüléssel szállították kórházba. az eljárás folyamatban van.

szolnok megyében, tiszasas és csépa között nagy sándor lászló 26 éves matróz, tiszasasi lakos motorkerékpárjával ártért a baloldalra és halálra gázolta a kerékpárját toló palotai jáncs 78 éves csépai lakost. a motorkerékpár vezetője a baleset következtében súlyosan megsérült.

nógrád megyében, pászto és mátraszőlős között tóth jános gyuláné 32 éves boltvezető, salgótarjáni lakos személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és felborult. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül kolbár miklósné 62 éves nyugdíjas, salgótarjáni lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult. /mti/

--

bb 48. veteránok találkozója

vid.-kz gi hgy 1975. április 1.

hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából találkozóra hívta meg a városi pártbizottság a szocialista hazáért érdemrend debrecenben élő kitüntetettjeit. több mint 100 idős, munkásmozgalmi harcos vett részt a találkozón. dr. postás sándor, a városi pártbizottság első titkára köszöntötte őket. /mti/

--

14,50/gi

- 26 -

NW

bb 49. 60-70 százalékos fagykár a balatonboglári állami gazdaság gyümölcsösében

vid.-kz gi hgy

1975. április 1.

a március végi éjszakai fagyok jelentős kárt okoztak a már virágba borult somogyi gyümölcsösökben. a megye legnagyobb szőlő- és gyümölcsstermesztő üzemében - a balatonboglári állami gazdaságban - a 100 hektáros barackosban okozott 60-70 százalékos kárt okozott a márciusi fagy. a kár értéke másfél millió forintba tehető. a szőlőben eddig még nem észleltek fagykárt. /mti/

--

bb 50. átadták a munka vörös zászló érdemrendet a miskolci vontatási főnökség november 7. szocialista brigádjának

vid.-kz gi hgy

1975. április 1.

a vasutvillamosítással egyidőben, tizenhárom éve alakult meg az egykori „gőzösök”, vívő mozdonyvezetőkől katona lajos irányításával a miskolci máv igazgatóság vontatási főnökségében november 7. szocialista brigád. tagjai évente több mint egymillió kilométert utaznak. ők továbbítják a miskolci és budapest, illetve miskolc-nyiregyháza-záhony között az összes villamosvontatású személy- és gyorsvonalat. a miskolci vontatási főnökségen ők kezdeményezték és vezették be a mozdonyok egy fővel történő tünemény kiszolgálását. ennek eredményeként mintegy kilencven főt tudtak más munkahelyre beosztani.

a brigád teljesítményének értékét növeli, hogy tagjai egy évtizede teljesen balesetmentesen továbbították a gondjukra bizott szerelvényeket, s szinte valamennyien betöltek valamilyen társadalmi funkciót. a brigádnapló tanúsága szerint a tagok több mint harminc kitüntetést kaptak. társadalmi munkában segítik többek között a bodrogkereszturi vasutas gyermeknevelő otthont.

kiváló eredményeikért, szocialista emberhez illő magatartásukért a brigád megkapta a munka vörös zászló érdemrendjét. a magas kitüntetést kedden a miskolci vontatási főnökségen rendezett munkásgyűlésen adta át katona lajos brigádvezetőnek és a brigád tagjainak dr. ábrahám kálmán, közlekedés- és postaiügyi minisztériumi államtitkár. részt vett az ünnepségen szabó antal, a vasutas szakszervezet főtitkára és szücs zoltán, a máv vezérigazgató-helyettese. /mti/

15,00/gi

- 27 -

NW

bb 58. magyar szakszervezeti küldöttség utazott herbert warnke temetésére

sl/gg um hgy

1975. április 1.

gáspár sándornak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a szot főtitkárának vezetésével szakszervezeti delegáció utazott kedden berlinbe, hogy részt vegyen herbert warnke, a német demokratikus köztársaság szakszervezeti szövetségé, az fdgb elhunyt elnöke temetésén. a delegációt a keleti pályaudvaron a szot titkárság képviselői és georg folk, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa bucsuztatta. /mti/

-. -

bb 59. kiosztották az 1975. évi ybl miklós díjakat

i sb/gg um ie hgy

1975. április 1.

a magyar építőművészek szövetségének székházában kedden bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter ybl miklós díjakat adott át a magas színvonalu építészeti munkák alkotóinak.

az 1975. évi ybl miklós díj 1. fokozatát kapta bójthe tamás, az ipari épülettervező vállalat építésze, az orosházi sikküveggyár tervezéséért.

a díj ii. fokozatában részesült kerényi józsef, a bács megyei tanácsai tervező vállalat építésze, a kecskeméti technika háza tervezéséért; peschka alfréd, a városépítési tudományos tervező vállalat építésze, az egri centrum áruház tervezéséért; és plesz antal, a miskolci tervező vállalat építésze, a miskolc-tapolcai junó szálló tervezéséért.

a díj iii. fokozatát kapta batka istván, a tervezésfejlesztési és tipustervező intézet építésze a könnyűszerkezetes szentendrei bevásárló központ; kökény ágnes, a budapesti városépítési tervező vállalat építésze a kispaneles szerkezetű ujjpalotai és zuglói általános iskolák; törekny dezső, a középülettervező vállalat építésze a budapesti ii. sz. női klinika radiológiai intézete rekonstrukciójának tervezéséért, valamint a díjat megosztva bene lászló és szentmártoni ferenc, a budapesti városépítési tervező vállalat építészei az ujjpesti gyógyfürdő és uszoda tervezéséért, s ugyancsak megosztva lázár antal építész és reinholcz péter belsőépítész /ipari épülettervező vállalat/ a fővárosi domus áruház több szintes, nagyterű elrendezésének tervezéséért. /mti/

-. -

- 28 -

1515/um

158

bb 51. jogász küldöttség

k tf/mm um zs hgy

1975. április 1.

utazott kedden algerba. dr. antalfy györgy egyetemi tanár, a magyar jogász szövetség elnöke vezeti a delegációt, amely részt vesz a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségének x. kongresszusán. /mti/

-. -

bb 52. igazságügyi dolgozók kitüntetése

i tf/mm um zs hgy

1975. április 1.

ünnepséget rendeztek kedden a felszabadulás 30. évfordulója tiszteletére az igazságügyi minisztériumban. az évforduló alkalmából az igazságügyi dolgozók közül hatan a munka érdemrend arany-fokozata kitüntetést, ketten a vörös csillag érdemrendet, a munka érdemrend ezüst-fokozatát 13-an, bronz-fokozatát 12-en kapták meg, hárman pedig a kiváló szolgálatért érdemrend kitüntetésben részesültek. a kitüntetéseket dr. korom Mihály igazságügyminiszter nyújtotta át. /mti/

-. -

bb 53. a mesteri nőbizottság kezdeményezése - családonként harminc kiló papír

vid/um fm hgy

1975. április 1.

a hazafias népfront mesteri községi nőbizottságának kezdeményezésére április 1-én egy hónapig tartó papirgyűjtő akció kezdődött vas megyében. „ahány család, annyiszor harminc kiló papírt, gyűjtsenek - javasolták a mesteriek a községi népfront nőbizottságoknak. s hogy ne okozzon gondot a papír összegyűjtése, a meszőv nőbizottságát kérték meg, hogy segítsen. közbenjárásukra a megye valamennyi településén az áfész-ek felvásárló helyein gyűjtik össze a papírt, s a hónap végén szállítják a méh-be. a nőbizottságok a papírért járó pénzt a balatonberényi megyei uttoróttábor építésére fordítják. /mti/

-. -

- 29 -

15.20/um

16%

bb 54. ünnepi nagygyűlés tatabányán

vid/um fm hgy

1975. április 1.

Kedden ünnepi nagygyűlésen emlékeztek meg tatabányán a felszabadulás 30. évfordulójáról. a népházban rendezett gyűlésen havasi ferenc, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára méltatta az évforduló jelentőségét. az ünnepségen részt vett komárom megye szovjetunióbeli testvérterületéről, a csecsen-ingus aszszk-ból érkezett küldöttség is, amelynek vezetője, h.h. bokov a köznevelési és kulturális osztály vezetője üdvözölte a nagygyűlés résztvevőit. elmondotta, hogy csecsen-ingus dolgozói is megemlékeznek Magyarország felszabadulásának 30. évfordulójáról. az üzemekben, a vállalatoknál és az oktatási intézményekben kiállításokat rendeznek, amelyeken Magyarország és komárom megye fejlődését mutatják be.

a nagygyűlés a tatabányai bányász művészeti együttes és az esztergomi műszeripari művek kórusának bemutatójával ért véget. /mti/

Legfelsőbb tanács elnöksége

bb 55. kalinyini küldöttség somogyban

vid/um kz hgy

1974. április 1.

Somogy megye szovjet testvérterületéről - kalinyinból - érkezett küldöttség kedden kaposvárra. a delegációt nyikolaj ivanovics szoboljev, a kalinyini terület pártbizottságának titkára vezeti. a vendégeket varga péter a megyei pártbizottság első titkára fogadta. a küldöttség megismerkedik somogy megye gazdasági, kulturális, társadalmi és politikai életével, fejlődésével. ipari mezőgazdasági üzemeivel, s részt vesz a felszabadulás 30. évfordulója alkalmából rendezendő emlékünnepségeken. egyidejűleg három tagu komszomol delegáció is érkezett kalinyinból. somogy megye székhelyére. /mti/

--

- 30 -

15.25/um

1602

bb 56. „vendégvárás a mecsekalján,,

vid/um kz hgy

gáo 1975. április 1.

az idegenforgalmi idény nyitányaként idén is megrendezik baranyában a „vendégvárás a mecsekalján,, elnevezésű eseménysorozatot közel harminc vállalat, intézmény közreműködésével. a most negyedszer ismétlődő program mindinkább szimbólummá válik a kereskedelmi és vendéglátóipari dolgozók körében, akik a hetvennél több rendezvényre egyaránt kedves vendégként fogadják a megye lakosságát és szép tájait, nevezetesen felkereső hazai és külföldi turistákat.

április elsejétől kirakatverseny vezet be a változatos, gazdag programot. helyet kap benne a nemzetiségi hagyományok ápolása a délszláv és német esteken. a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola növendékeinek közreműködésével bolgár vacsoraest lesz a mecseki misinatetői étteremben. a siklósi várban jelmezes lovagi vacsora-est, továbbá termékbemutatók, szakácsverseny az „aranytányér,, vándordíj elnyeréséért, halételek, tejtermékek és üdítőitalok bemutatója, divatismertető, lakberendezési kiállítás, kereskedelmi szakoktatásunk történetéről szóló kiállítás, vásárlók és kereskedelmi dolgozók ankétja, stb. várja az érdeklődőket több héten keresztül. a sorozatot regionális idegenforgalmi területfejlesztési ankét zárja pécssett. /mti/

--

bb 60. képzőművészeti kiállítás mosonmagyaróváron

vid/um fm hgy

1975. április 1.

„szocialista törekvések, munkásfestők,, címmel képzőművészeti kiállítás nyílt kedden a mosonmagyaróvári hanság muzeumban a magyar nemzeti galéria anyagából. többek között bortnyik sándor, derkovits gyula, dési-huber istván, barcsay jenő és bálint endre képei szerepelnek a tárlaton. /mti/

--

- 31 -

15.30/um

1602

bb 57. öt megyei képviselőcsoport ülése

ö vid/kz/mné um hgy

1975. április 1.

kedden kecskeméten, szegeden, debrecenben, kaposvárott, nyiregyházán, illetve szolnokon ülést tartott az országgyűlési képviselők bács-kiskun, csongrád, hajdu-bihar, somogy, szabolcs-szatmár, illetve szolnok megyei csoportja. a képviselők értékelték a csoport utóbbi négy évben végzett munkáját, s megvitatták a parlament soron következő ülészakával kapcsolatos terveiket. /mti/

-. -

bb 61. munkásörök kitüntetése

pá um zs hgy

1975. április 1.

a munkásörök országos parancsnoksága kedden kitüntető ünnepséget rendezett a munkásör parancsnoki iskolán, amelyen megjelent pullai árpád, az mszmp kb titkára, jakab sándor, az mszmp kb osztályvezetője. részt vett az ünnepségen f.k. iscsenko, altábornagy, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnokságának képviselőjeként.

papp árpád, az mszmp kb tagja, a munkásörök országos parancsnoka kimagaslóan eredményes munkásöri tevékenységükért, az önkéntes társadalmi fegyveres testület támogatásáért, három évtizede párttag alapító munkásöröknek, továbbá munkásör édesanyáknak és feleségeknek, pártmunkásoknak, szovjet katonáknak nyújtott át kitüntetések. öten a vörös csillag érdemrendet, 16-an a kiváló szolgálatért érdemérem arany, ezüst- vagy bronz-fokozatát, 30-an a munkásör emlékjelvényt kapták. harminchárman soron kívüli előléptetésben, országos parancsnoki dicséretben és jutalomban részesültek.

országszerte ezekben a napokban tüntették ki a szolgálatban, munkában kitűnt munkásöröket, a testület segítőit. nyolcszázharmincan kaptak különböző fokozatu kitüntetést, 230-an országos parancsnoki dicséretet, 350-en munkásör emlékjelvényt. /mti/

-. -

- 32 -

15.40/um

165

bb 62. megnyitott a xii. országos tudományos diákköri konferencia kémiai szekciója

vid/um kz hgy

1975. április 1.

kedden a veszprémi vegyipari egyetemen dr. nemezc ernő rektor megnyitotta a xii. országos diákköri konferencia kémiai szekcióját. a háromnapos eszmecsere 12 egyetem küldte el azokat a hallgatókat, akik tanulmányaikkal kiemelkedő eredményt értek el. erre az alkalomra mintegy 70 pályázati munkát készítettek, melyek lényegét négy szekcióban ismertetik és meg is vitatják. ezen a fórumon értékelik is a pályaműveket és kiosztják majd a díjakat, melyeket a magyar tudományos akadémia, a nehézipari minisztérium, a péti nitrogénművek, a főz-fői nitrokémia, a borsodi vegyikombinát, valamint a keszthelyi agrártudományi egyetem adományozott. a hazai diákok mellett részt vesznek a tanácskozáson szovjet, román és jugoszláv társegyetemek képviselői is.

az ünnepi megnyitón kisgergely lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a péti nitrogénművek igazgatója mondott beszédet. válaszolt a magyar vegyipar fejlődéséről, s hangsúlyozta, hogy a felszabadulás utáni évtizedek fejlődése megteremtette a korszerű magyar vegyipar alapjait, s ezen a bázison már dinamikus fejlődés indulhatott meg.

a megnyitót követően szerdán és csütörtökön 70 előadást hallgatnak meg és vitatnak meg. a pályadíjakat csütörtökön adják át. /mti/

-. -

bb 63. ismét megnyitotta kapuit a várpalotai vegyészeti muzeum

vid/um fm hgy

1975. április 1.

kedden ismét megnyitotta kapuit hazánk egyetlen vegyipari muzeuma, amelyet várpalotán, a thury várban rendeztek be. a felújított állandó kiállítás a vegyipar hazai történetét mutatja be. a látogatók bepillantást nyerhetnek a középkor magyar kémiájába, megismerkedhetnek a hazai tudományos kémiai kutatás bölcsőjével, az 1773-ban alapított selmecebányai bányászati akadémia európai híré kémiai tanszékének tevékenységével.

/folyt.köv./

- 33 -

15.45/um

1625

bb 67. /szövetkiállítás ...folyt./um

a kiállítást - a szakmai napok kivételével - április 11-ig naponta 10-18 óra között tekintheti meg a nagyközönség amelynek körében közvéleménykutatást folytatnak. /mti/

-. -

bb 68. szálloda lett a deák ferencz sétahajóból

t kg/s um ie hgy

1975. április 1.

uj „szállodát,, adtak át kedden a dunán; megnyitott a deák ferencz hajó a nagyközönség előtt. kedden sajtótájékoztatót mutatták be az uszó szállodát a mahart képviselői.

a deák ferencz hajómatuzsálem 1896-ban épült, a gyár széntüzelésű gőzöst az akkori idők leggyorsabb dunai hajójaként ismerték. egészen 1970-ig szállította a kirándulókat, azóta csak vontatni lehet, motorjai végképp elöregedtek. külön érdekessége, hogy az egyetlen magyar hajó, amelyik eredeti nevét viseli /ezért írják cz-vel a ferencet/. a mahart egymillió forintért felújította a kiszolgált sétahajót amely most a vigadó tér előtt vetett horgonyt; ez lesz állandó helye. az ibusz közvetítésével fogadja vendégeit, egyszerre száz személyt a két-három személyes kajütökben. a fedélzeten eszpresszót és éttermet alakítottak ki.

kedden meg is érkezett az első külföldi vendég a hajószállodába, szerdán pedig bolgár csoportot várnak, és ezzel a dunai szálló bekapcsolódik az idegenforgalom vérkeringésébe. /mti/

-. -

bb 72. emberölés féltékenységből

tr um hgy

1975. április 1.

borsod megyében alsóvadász községben rendezett táncmulatságon piskóti lászló 20 éves segédmunkás, szikszói lakos féltékenységből konyhakéssel hátbaszurta bazin katalin 17 éves varrónő alsóvadászi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a borsod megyei rendőrfőkapitányság piskóti lászló ellen őrizetbevétel mellett indított eljárást. /mti/

-. -

16.10/um

- 36-

16⁵⁰

bb 69. szovjet és csehszlovák küldöttségek a komárom megyei felszabadulási ünnepeken

vid/um fm hgy

1975. április 1.

a komárom megyei pártbizottság meghívására szovjet és csehszlovák küldöttségek érkeztek kedden a megyébe. a csehszen-ingus aszszk-ból - amellyel néhány évvel ezelőtt testvérmegei kapcsolatot alakítottak ki - h.h. bokov, a köztársaság ^h vezetésével érkezett küldöttség tatabányára. dél-csehszlovákiából - ugyancsak komárom megye testvérterületéről - dr. jarosláv hejna, a cskp területi bizottsága első titkárának vezetésével érkezett delegáció.

ugyancsak kedden fogadták komárom megye vezetői a szovjet veteránok küldöttségét. a küldöttség tagjai - egykori katonák, ma professzorok, főmérnökök, hivatalnokok, nyugdíjasok - annak idején részt vettek Magyarország felszabadításában.

mindhárom küldöttség tagjai több napig komárom megye vendégei lesznek és részt vesznek a felszabadulási ünnepségeken. /mti/

-. - ^h legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke

bb 70. átadták a munka vörös zászló érdemrendjét a martfői tiszai cipőgyár április 4. szocialista brigádjának

vid-ká/mné um hgy

1975. április 1.

a martfői tiszai cipőgyár „április 4., szocialista brigádját kiemelkedő munkája elismeréseként a munka vörös zászló érdemrenddel tüntették ki.

a tizenhárom tagú alsórész-szabász brigád több mint egy évtizeddel ezelőtt alakult, s a lelkes kollektiva azóta a termelő munkában a társadalmi aktivitásban egyaránt kitűnt. a minőség javítására szocialista szerződést kötött a gyár konfekciós részlegével. a brigád jórészt import anyaggal dolgozik, ezért egyik fő célkitűzése az ésszerű anyagtakarékosság. a szabázműhely kilenc munkabrigádja 1974-ben 3 millió forint értékű anyagmegtakarítást ért el, egymillió forinttal többet az előző évinél, s ebből nagy részt vállalt az április 4. brigád. import anyagból a felajánlott mennyiség csaknem háromszorosát takarították meg.

/folyt.köv./

- 37 -

16.25/um

Tolajt

70. /átadták ...folyt./um

a kollektiva társadalmi munkavállalását is telteljesítette: kétszáznegyven órát dolgozott a martos flóra általános iskola sportpályájának kialakításán, valamint az egyik brigádtag családi házána építésén. tizenegy brigádtagnak szakmunkás képesítése van, egy brigádtag pedig a könnyűipari műszaki főiskola levelező tagozatának hallgatója.

a magas kitüntetést kedden a martfői tiszta cipőgyár művelődési házána színháztermében keserü jánosné könnyűipari miniszter adta át. az ünnepségen részt vett dr. gergely istván, a szolnok megyei pártbizottság első titkára és turzó lászló a bőripari dolgozók szakszervezetének főtitkára. a kollektiva nevében fazekas sándor brigádvezető vette át a kitüntetést. /mti/4

bb 71. tábournoki kinevezések, kitüntetések, előléptetések a belügyminisztériumban

gg um zs hgy

1975. április 1.

hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából ünnepséget rendeztek a belügyminisztériumban. a belügyminisztérium területén végzett eredményes munkájuk elismeréseként a népköztársaság elnöki tanácsa ladvánszky károly, dr. pál antal, komornik vilmos, pálinkás ferenc, m. szabó istván és dr. szalóki lászló rendőrezredeseket vezérőrnaggyá nevezte ki; 13 főtitstnek a vörös csillag érdemrend kitüntetést adományozta, 48 főtitstnek, tisztnek és tiszthelyettesnek a kiváló szolgálatért érdemrend kitüntetést adományozta. a belügyminiszter eredményes munkájuk elismeréseként több főtitstet ezredessé, illetve soron kívül magasabb rendfokozatba léptetett elő; főtitstket, tisztet, tiszthelyetteseket a haza szolgálatáért érdemrend, a közbiztonsági érem és a tűzrendészeti érem arany fokozatával tüntette ki.

az előléptetéseket és a kitüntetéseket benkei andrás belügyminiszter adta át.

/folyt.köv./

16.35/um

- 38 -

bb 71. /tábournoki ...folyt./um

az ünnepségen megjelent biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, rácz sándor, a kb tagja, a kb osztályvezetője, továbbá a belügyminisztérium tábournoki és parancsnoki kárána több tagja, v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi ^{Szovjet} ~~kivüli~~ és meghatalmazott nagykövete és i.j. galjutyin ^{Szovjet} ~~vezérőrnagy~~, az ideiglenesen hazánkban állomásozó ^{Szovjet} ~~déli~~ hadseregcsoport képviselője. ^{1. rend}

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében biszku béla köszöntötte a kitüntetésben és előléptetésben részesülket. /mti/

-.-

bb 73. magyarországi vendégszereplésre érkezett a dél-walesi bányász kórus

ks sb/pá um ie la

1975. április 1.

a bányaiipari dolgozók szakszervezete vendégeként hazánkba érkezett a nagy-britanniai dél-walesi blaenavon bányász férfi kórus. magyarországi vendégszereplésük alkalmával fellépnek a vándor sándor énekkari fesztivál szolnoki gálaestjén, a zeneakadémián, valamint a bányászvidékek közül tokodaltárón, nagybátönyban és salgótarjánban. /mti/

-.-

bb 74. az mszbt ezredik tagcsoportja: a máv északi járműjavítója - nagy mária és beregovoj beszéde

t gy/tm um zs la

1975. április 1.

kedden ünnepi nagygyűlésen vették fel az mszbt ezredik tagcsoportját. a máv északi járműjavító üzemének kollektíváját. a kőbányai vállalatnál megtartott ünnepségen részt vett nagy mária, az mszbt főtitkára, szakali józsef, az mszmp kb tagja, a x. kerületi pártbizottság első titkára, i.i. bagyul, a szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára, továbbá a szovjet-magyar baráti társaság budapesten tartózkodó küldöttségének tagjai.

/folyt..köv./

- 39 -

17.20/um

:bb u4. /az mszbt ...1.folyt./um

a magyar és a szovjet himnusz hangjai után nagy mária, a baráti társaság főtitkára tartott ünnepi beszédet, amelyben kiemelte: az ünnepi esemény jelentőségét növeli, hogy egybeesik nemzeti történelmünk legnagyobb ünnepével, hazánk felszabadulásának 30. évfordulójával.

- felszabadulásunkat a szovjetunióknak köszönhetjük. a szovjet nép és hadserege hozta a legnagyobb véráldozatot szabadságunkért és függetlenségünkért. a szovjetunió nyújtott támaszt nemzetünk, munkásmozgalmunk legjobbjainak a fasizmus elleni küzdelemben. felszabadulásunk lehetőséget adott egészséges nemzeti erőnk kibontakoztatásához, s mai valóságunk igazolja, hogy élni tudtunk a szabadsággal. a magyar nép - amint ez pártunk xi. kongresszusán is kifejezésre jutott - kiemelkedő jelentőségűnek tartja hazánk és a kommunizmust építő szovjetunió megbonthatatlan barátságát, szövetségét, az mszmp és az szkp internacionalista kapcsolatainak sokoldalú fejlesztését.

a továbbiakban arról szólt, hogy barátságunk és együttműködésünk új, nagyszerű bizonyítéka a leninvárosi olefin üzem és a szovjetunióbeli kalusi pvc-gyár nemrég történt felavatása. ez a két testvérvállalat internacionalista szellemben valószínűleg meg gazdasági összefogásunkat, s tovább erősíti országaink testvéri kapcsolatait, eleven példája a szocialista gazdasági integráció komplex programja gyakorlati megvalósításának. természetesen valamennyi iparágban, s az élet más területein is hasznosítják államaink a kst-ben megvalósuló testvéri együttműködést, a szakosítás és a kooperáció előnyeit.

a továbbiakban szólt arról, hogy a magyar -szovjet baráti társaság jelentős részt vállal a népeink barátságának elmélyítéséért folytatott munkában. barátságunk ápolása egész népünk, szocialista társadalmunk közügye. a barátságunk kiteljesedését szolgáló kezdeményezésekben munkásosztályunk mindig is előljárt. a lenin kohászati művekben megalakult első kollektív mszbt tagcsoport példája nyomán az országban sokszáz üzem, vállalat, tsz, intézmény csatlakozott a népeink barátságának ápolásáért folytatott mozgalomhoz. ez is fontos része annak, amit a hétköznapiak, a tettek internacionalizmusának nevezünk.

/folyt.köv./

17.23/um

- 40 -

bb 74. /az mszbt. ...2.folyt./um

ezután a főtitkár ünnepélyesen átadta a máv északi járműjavító üzem kollektívájának az mszbt tagcsoport megalakulásáról szóló oklevelet.

ezt követően g.ty. beregovej úrhajós vezérőrnagy, az szmbt küldöttség tagja köszöntötte az ünnepi nagygyűlés résztvevőit. országaink, népeink barátságát méltatva kiemelte: ez a barátság, amely a szovjetunióban és Magyarországon élő emberek millióit, üzemeket és gyárakat, városokat és megyéket összefűz - a cselekvő szocialista internacionalizmus példája; a népek közötti békéért, az egész világ boldogságáért, a szocializmus és a kommunizmus nagy ügyének győzelméért küzdő harcótársak barátsága, amely megbonthatatlan és örök. a fasizmus szétzuzásával olyan új korszak nyílt népeink történelmében, amelyben létrejöttek és megerősödtek az egyenlőségben alapuló baráti, testvéri szocialista kapcsolatok. a továbbiakban utalt arra, hogy az utóbbi három évtizedben - amikor a magyar nép hatalmas munkát fejtett ki a népeink közötti barátság és együttműködés erősítése érdekében - az mszbt aktívan tevékenykedett e nemes célok eléréséért. emlékeztetett arra, hogy Magyarország felszabadulási ünnepségeivel egyidőben került sor az mszmp xi. kongresszusára, amely elfogadta a párt programnyilatkozatát, s ezzel magasztos történelmi célt tűzött ki: a fejlett szocialista társadalom felépítését.

a magyar dolgozókkal vállalva sikeresen teljesítik feladatukat a világ első szocialista államának dolgozói, a szovjet munkások, annak a hős munkásosztálynak a fiai, amely lenin pártjának vezetésével győzelemre vitte a nagy októberi szocialista forradalmat, és amely ma biztos léptekkel halad a kommunista társadalom megteremtéséért vívott harc élcsapatában - folytatta. a mi testvéri kommunista pártjaink továbbra is fáradhatatlanul munkálkodnak országaink, népeink barátságának és együttműködésének fejlesztéséért. erős szálak fűzik össze a szovjet és a magyar dolgozókat, akik azonos célért, a kommunista társadalom felépítéséért munkálkodnak. a szovjet embereket nagy meglepéssel és örömmel töltik el a testvéri magyar nép sikerei, amelyeket kommunista pártja vezetésével ért el a népgazdaság, a tudomány, a kultúra területén a szocializmus építésében - hangsúlyozta a gyűlés résztvevőinek nagy tapasa közben g.gy. beregovej.

az ünnepi nagygyűlés az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

17.30/um

--

- 41

bb 75. kádár jános interjút adott a szovjet televízióknak és rádióknak

1 zs/gg um z s la

1975. április 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára interjút adott a kaverznyevecnek, a szovjet televízió és rádió tudósítójának.

az interjút a szovjet televízió és rádió április 2-án sugározza; a felvételt a magyar televízió április 2-án 18.30 órakor közvetíti, a magyar rádió pedig a kossuth adón 21.25 órakor sugározza. /mti/

--

bb 76. ünnepségek a kerületekben

t gy/pá um zs la

1975. április 1.

kedden több ezer angyalföldi dolgozó helyezte el a megemlékezés virágait a béke téren álló béke és barátság szovjet emlékműnél. az ezt követő kerületi felszabadulási ünnepségen átadták a városrészben kiemelkedő munkát végzett párt- és társadalmi aktivistáknak, szocialista brigádoknak a xiii. kerületi tanács által alapított angyalföldért emlékművet.

x x x

csillaghegyen a martos flóra sétányon kedden felszabadulási emlékművet avattak. az emlékmű ifjú szabó istván munkácsy-díjas szobrászművész alkotása. /mti/

--

bb 77. először a határokon túlra - ifjúsági barátság-vonat indult a szovjetunióba

t ro/pá um zs la

1975. április 1.

az ország különböző részeiből érkezett 300 fiú és lány adott találkozót egymásnak kedden a nyugati pályaudvaron, ahol tanulmányi eredményükkel, példás munkájukkal érdemelték ki, hogy a szovjetunióba induló ifjúsági barátság-vonat utasai legyenek. felszabadulásunk 30. évfordulója alkalmából látogatnak a szovjetunióba; iskolák, gyárak életébe kapnak betekintést, a szovjet-magyar baráti társaság kollektíváival találkoznak, megismerkednek moszkva nevezetességeivel, a szovjet nép művészeti és kulturális kincseivel.

/folyt.köv./

-42-

17.35/ um

Tólgui

bb 77. /előszörfolyt./um

a barátság-vonat valamennyi utasa munkás paraszt-szülők gyermeke: középiskolai, vagy szakmunkásképzőiskolai tanuló, illetve pályakezdő szakmunkás. mindannyian először utaznak határainkon túlra. a mostani uthoz hasonlóan a magyar-szovjet baráti társaság, a kisz központi bizottsága, az állami ifjúsági bizottság, a szot és a tot szervezésében - júniusban kijvbq majd november 7-e alkalmából moszkvába indul újabb 300-300 fiatal, hogy tovább öregbitse a két nép barátságát. /mti/

--

bb 78. velinszky-napok a 100 éves pusztaszabolcson

vid/um fm la

1975. április 1.

a községgé válás 100. évfordulóját ünneplő pusztaszabolcson kedden velinszky-napok kezdődtek. a velinszky lászló gimnáziumban és szakközépiskolában helytörténeti, népművészeti kiállítás és a nagyközség fiataljai „alkotó ifjúság”, pályázatának bemutatója nyílt meg. a három napos rendezvénysorozaton fejez megye tanácsköztársasági népbiztosára emlékeznek, továbbá irodalmi műsor, szép magyar kiejtési verseny, hobby-kiállítás, valamint sportbemutató szerepel a programban. /mti/

--

bb 79. felavatták a lenin kohászati művek nemesacél-hengerművét

vid/kz/mné um la

1975. április 1.

a hazánk felszabadulásának 30. évfordulóját köszöntő ünnepségek keretében avatták fel kedden miskolcon az utóbbi évek egyik legnagyobb jelentőségű új kohászati létesítményét, a lenin kohászati művek nemesacél-hengerművét. az avató ünnepségre - élén j.f. karpovával, az oszszszk minisztertanácsa elnökhelyettesével, a szovjet-magyar baráti társaság alelnökével - szovjet delegáció érkezett miskolcra.

/folyt.köv./

- 43 -

18.30/um

Tólgui

bb 79. /felavatták ...1.folyt./um

képviseltették magukat az ünnepségen borsod megye és miskolc város külföldi testvérterületei, illetve testvérvárosai - a szovjet vologda, a lengyel katowicei vajdaság, a kelet-szlovákiai kassa és az ndk-beli neu-brandenburg, megjelentek az ndk budapesti nagykövetségének, továbbá az új nemesacél-hengermű berendezéseit szállító ndk-beli ernst thalmann cég képviselői.

az ünnepségre érkező hazai és külföldi vendégeket, köztük dr. horgos gyula kohó- és gépipari minisztert, dr. bodnár ferencet, az mszmp központi bizottságának tagját, a borsod megyei pártbizottság első titkárát, valamint dr. laddányi józsefet, a borsod megyei, és rózsza kálmánt, a miskolci városi tanács elnökét csépanyi sándor, a lenin kohászati művek vezérigazgatója fogadta és tájékoztatta a több mint 200 éves nagyüzem történetéről, fejlődéséről, a tájékoztató után a vendégek megtekintették az új nemesacél-hengerművet, amelynek üzemcsarnokában ezután a miskolci üzemek, vállalatok, intézmények több mint tizenötezer dolgozója részvételével munkás nagygyűlést tartottak.

dr. bodnár ferenc, a megyei pártbizottság első titkára üdvözölte a ~~megjelenteket~~ majd ünnepi köszöntőjében méltatta hazánk felszabadulásának harmincadik évfordulóját.

szólt arról, hogy a szovjet vörös hadsereg felszabadító harcai nyomán a nép vette véglegesen kezébe sorsának irányítását. emlékeztetett a fasiszták rombolásaira és arra, hogy a munkásosztály pártja mutatott utat az országépítő program végrehajtására. - a marxista-leninista párt a munkásosztály és az egész magyar nép érdekében hirdette meg ezt a programot, amely három évtized alatt az ország felvirágzásához vezetett -, állapította meg. az ország fejlődését borsodban többek között a kohászati üzemek korszerűsítése, olyan új városok, mint kazincbarcika és leninváros - mindkettő a vegyipar bázisai - jelzik. fejlődött a kultúra. miskolc filmfesztivál-várossá vált, egyetemet kapott. méltatta azt a sokoldalú és széleskörű segítséget, amelyet a szovjetunió nyújtott és nyújt a magyar népgazdaságnak, s amely megbonthatatlan barátságot teremtett a két nép között.

/folyt.köv./

18.35/um

Td/1930

- 44 -

bb 79. /felavatták ...2.folyt./um

az ünnepi beszédet követően dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter mondott avatóbeszédet.

beszéde bevezető részében a felszabadulás 30. évfordulóját, hazánk három évtized alatt elért nagyszabású fejlődését méltatta. a kohászat helyzetével, előrehaladásával kapcsolatban visszautalt az 1945 előtti időkre, amikor a kohászat és a gépipar még nagyon szerény szerepet játszott a magyar gazdasági életben. 1938-ban - mint mondta - nyersvasból még csak 335 ezer tonnát, acélból pedig csak 647 ezer tonnát gyártottak.

a szocialista magyarország - hangsúlyozta ezután - a fejlesztés fő súlyát a nehéziparra helyezte, s ez magától értetődően megkövetelte a vaskohászat gyors rekonstrukcióját, erőteljes fejlesztését. a háborus károk helyreállítása után elsőként a lenin kohászati művek elavult, kis befogadóképességű acélgyártó kemencéinek a kicserélése történt meg, majd pedig a nyersvasgyártás, valamint a hengerelt készárutermeleési kapacitásbővítése került a napirendre.

- bár az acélművi rekonstrukciók eredményeként számottevően nőtt az acéltermelés, hamarosan látnunk kellett, hogy rohamosan növekvő igények kielégítése csak új, nagy kapacitású és korszerű technológiával működő acélbázis létrehozásával biztosítható. e követelmény jegyében hoztuk létre a dunai vasművet. vaskohászatunk e büszkesége a szovjetunió sokirányú segítségének köszönheti a létét. a szovjetunió korszerű gépeket és berendezéseket bocsátott rendelkezésünkre, onnan kaptuk a műszaki terveket, onnan érkeztek az építkezést és szerelést irányító kiváló szakértők, ott - a szovjetunióban - tanulták meg a magyar szakemberek is a modern kohászati technológiát.

a fejlesztés későbbi szakaszában ugyancsak szovjet berendezésekkel épült meg a dunai vasmű meleg- és hideg-hengerműve, a szovjetuniótól vásároltuk a lenin kohászati művek 50 tonnás ivfényes kemencéjét is.

e nagyszabású fejlesztések keretében az ózdi kohászati üzemekben a finomhengermű rekonstrukciójával, a lenin kohászati művekben pedig középsor létesítésével bővítettük a hengereltáru gyártási kapacitást.

/folyt.köv./

18.40/um

Td/1930

- 45 -

bb 79. / felavatták ...3.folyt./um

sikeres erőfeszítéseink eredményeként alapvető változás következett be a hazai kohászat termelési szerkezetében: 1950-ben még csak 28 százalék volt a lemeztermelés, az idei tervek szerint viszont ugyanez az arány eléri már a 45 százalékot. javult a szalagacél, a hengereltcső, az előfeszített betonacél és a hajlitott profilok gyártási aránya is. a magyar kohászat termelése a háboru előttihez képest nyersvasból 6.5-szeresére, acélból több mint 5.5-szeresére, hengereltáruból pedig a 7-szeresére nőtt. a technológia korszerűsödését jól jellemzi az a tény, mely szerint ezzel párhuzamosan a kohászatban foglalkoztatottak száma még a kétszeresére sem növekedett.

- a termelékenység nagyarányu növekedésében jelentős szerepe volt az új technikai berendezések és technológiai eljárások meghonosításának. a nyersvasgyártáshoz 3, egyenként 700 köbméteres új kohót építettünk. felszereltük a borsodi ércelőkészítőművet és 13 új martinkemencét helyeztünk üzembe. a hengereltáru gyártásban a korszerű új dunaujvárosi meleg- és hideglemez hengermű, a Lenin kohászati művekben a blokkosor korszerűsítése, csepelen és salgótarjánban pedig modern hidegszalag-gyártó berendezések telepítése jelenti a fejlesztés főbb állomásait.

a nagyszabású korszerűsítés révén sokat javultak a kohászati munkakörülmények is. a kohások munkája azonban még így is az átlagosnál balesetveszélyesebb és nagyobb fizikai igénybevételt kíván. éppen ezért a tények és a számok mögött mindig látnunk kell azt a hősi munkát, amelyet a kohászat dolgozói végeznek. a fejlődés az ő áldozatos helytállásuk eredménye.

- nem lenne teljes az elmúlt évtizedek fejlődéséről adott kép - mondotta ezután a miniszter - ha nem szólnánk arról, hogy országunk nyersanyagokban szegény. már pedig éppen a kohászat az egyik legnyersanyagigényesebb iparág. ezért rendkívül jelentős a vaskohászat számára, hogy a vasércet teljes egészében, a kohókban használható koksznak több mint a felét, az ötvöző anyagoknak pedig nem kevesebb mint a 80 százalékát a szovjetunióból kapjuk.

/folyt.köv./

- 46 -

18.50/um

161930

e

bb 79. /felavatták ...4.folyt./um

a magyar vaskohászat, pontosabban a nyersvas és az acélgyártási kapacitás fejlesztésével nem tartott lépést a meleghengerművek bővítése, korszerűsítése. az ebből adódó hátrányok kiküszöbölésére a iv. ötéves terv új meleghengerművek építését irányozta elő. e koncepció keretében történt meg a Lenin kohászati művek új nemesacél-hengerművének a létrehozása is. az előirányzott beruházási költséget a terv 3.2 milliárd forintban, az új hengermű kapacitását pedig 420 ezer tonnában szabta meg. a terv előírása szerint a középsornak 1973 végén, a finomsornak pedig 1974 végén kellett megkezdenie a próbaüzemelést. a kivitelező vállalatok jó munkája, szervezett együttműködése lehetővé tette, hogy a nagyszabású munka a tervezett határidőre befejeződjék. a munkák nagyságrendjére jellemző, hogy csak az építési jellegű munkák értéke meghaladta az egymilliárd forintot. a kialakított csaknem 60 ezer négyzetméter alapterületű hathajós csarnokrendszerben mintegy másfélmilliárd forint értékű gépet kellett felszerelni.

az új hengermű berendezéseit és technológiáját - a kgst-ben végrehajtott szakosítás figyelembevételével - a német demokratikus köztársaság szállította, a kisegítő és a mellékberendezéseket pedig hazai vállalatok készítették. a már lezajlott próbaüzemelés tapasztalatai szerint a berendezések kiállták a próbát: a termelésük az előírásoknak megfelelően alakult, sőt a közép sor ezideig még a tervezettnél is kedvezőbben működött.

az új hengermű 1200 dolgozója jó körülmények között végezheti a munkáját. az alapvető műveleteket a gépek látják el, nekik a gépek kezelését, irányítását és karbantartását kell megoldaniuk. ez kevesebb fizikai munkát igényel, de ugyanakkor több szakértelmet követel.

- az új hengermű - hangoztatta végül a miniszter - népgazdasági szempontból is jelentős. lehetőséget ad arra, hogy három régi elavult hengerversort megszüntessünk. az itt gyártott nemesacél és ötvözött acél termékek hosszú távon kielégítik népgazdaságunk igényeit. a termékek jó minőségűek, minden szempontból megfelelnek a korszerűségi követelményeknek. az új hengermű jelentős lépés abban az irányban is, hogy a Lenin kohászati művek hosszabb távon kohászatunk minőségi acélgyártó központjává fejlődjenek.

/folyt.köv./

- 47 -

188.55/um

161930

bb 79. /felavatták ...5.folyt./um

dr. horgos gyula kohó- és gépipari minisztertől az új üzemet csépanyi sándor, a diósgyőri Lenin kohászati művek vezérigazgatója vette át a gyár munkáskollektívája nevében.

ezt követően j.f. karpova, az oszszszk minisztertanácsának elnökhelyettese, a szovjet-magyar baráti társaság alelnöke szólott.

köszönetét fejezte ki a meghívásért és a lelkes, baráti fogadtatásért. beszéde további részében méltatta azokat a sikereket, amelyeket a magyar nép a párt vezetésével elért. a magyar munkásosztály pártja - mondotta - az egész magyar nép érdekében munkálkodik, amit a közelmúltban megtartott xi. kongresszus és annak határozatai is bizonyítanak. emlékeztetett arra, hogy ezen a kongresszuson a szovjet küldöttség vezetője, l. i. brezsnyev is kifejezésre juttatta, hogy a szovjet nép nagyra értékeli azt a barátságot, amely a magyar néppel összefüzi. ez a barátság igen sokrétű és széles körű együttműködésben nyilvánul meg. emlékeztetett a magyar-szovjet baráti társaság tevékenységére, s arra, hogy éppen a Lenin kohászati művekben alakult meg az első mszbt tag-csoport.

méltatva a magyar-szovjet együttműködési és gazdasági kapcsolatokat, beszélt arról, hogy a szovjetunióba irányuló exportnak jelentős része különböző gépi berendezésekből áll. magyar ikarus buszok futnak a szovjet utakon, de a szovjet nép jól ismeri és kedveli a magyar ipar többi termékét, köztük az orvosi műszereket, a ruházati cikkeket is. a kereskedelmi, gazdasági kapcsolatok a magyar-szovjet barátság sokoldalú megnyilatkozásának részei. hogy a testvéri együttműködés során milyen nagy jelentőségű alkotások valósulnak meg, annak jó példája az olefin program végrehajtása, ennek során Leninvárosban és Kaluzsban épültek egymással kooperáló üzemek.

beszéde végeztével Lenint ábrázoló képet ajándékozott a diósgyőri Lenin kohászati művek mszbt-tagcsoportjának.

az ünnepségen felszólalt Ernst Hoberg, az ndk-beli Ernst Thälmann művek vezérigazgatója, aki a szerelés során kialakult ndk-magyar kapcsolatokat méltatta.

/folyt.köv./

19.00/um

- 48

bb 79. /felavatták6.folyt./um

a diósgyőri nemesacél hengermű hengerészei nevében Tóth Miklós szocialista hengerész-brigádvezető tett ígéretet az új gépsorok rendeltetésszerű üzemeltetésére, azok teljesítményének kihasználására, valamint az anyag és energia takarékosagra.

az ünnepség során dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter kitüntetésekkel adta át a hengermű építésében kimagasló sikereket elért dolgozóknak. a munka érdemrend arany fokozatát kapta Dévényi György, a magyar vas- és acél-ipari egyesülés műszaki igazgatója, a beruházás kormánybiztosa, valamint Farkas András, az észak-magyarországi állami építőipari vállalat ács-brigádvezetője. hárman a munka érdemrend ezüst, négyen pedig bronzfokozatát kapták meg. ezenkívül a kgm és az évm harminchat dolgozónak miniszteri- a Lenin kohászati művek pedig ötven dolgozónak vállalati kitüntetést adományozott.

a nagygyűlés majtényi Lajosnak, a diósgyőri kohászati művek nagyüzemi pártbizottsága titkárának zárszavával és az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

--

bb. 80. kitüntetések, előléptetések a néphadseregnél

t mir/gg/il zs

1975. április 1.

a népköztársaság elnöki tanácsa - hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából - politikai, szakmai felkészültségük, a hadsereg fejlesztésében, harckészültségének növelésében huzamosabb időn át végzett kiemelkedő tevékenységük elismeréseként Brassói Tivadar, Darányi Miklós, Évin Sándor, Horváth Dezső, Horváth István, Kovács Béla, Patai Endre és dr. Szijártó Károly ezredeseket vezérőrnaggyá nevezte ki. tizenheten részesültek a vörös csillag érdemrend kitüntetésben, 68-an a kiváló szolgálatért érdemrem kitüntetést kapták, egy főt pedig a munka érdemrend ezüst fokozatával tüntettek ki.
/folyt.köv./

- 49 -

bb.80. kitüntetések folyt./il

a honvédelmi miniszter 31 főtisztet ezredessé léptetett elő. öten kapták meg a haza szolgálatáért érdemérem arany, illetve ezüst fokozatát, egy fő pedig honvédelmi érdemérmét kapott.

a tábornoki kinevezéseket, a különböző kitüntetések és előléptetéseket kedden ünnepélyes külsőségek között czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter adta át. az ünnepi eseményen megjelent lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, papp dezső, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese és trombitás dezső, a kormány honvédelmi bizottságának titkára. ott voltak a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tagjai, valamint a néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának több tagja. résztvett az ünnepségen v. k. andrjuscsenko altábornagy, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője.

a **központi** bizottság és a kormány nevében lázár györgy köszöntötte a kitüntetésben és előléptetésben részesülteket és sok sikert kívánt munkájukhoz. az üdvözlő szavakra horváth istván vezérőrnagy válaszolt.

ugyancsak kedden - felszabadulásunk 30. évfordulója alkalmából - czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter hazánk felszabadításában való részvételükért és a szovjet-magyar fegyverbarátság erősítésében kifejtett tevékenységükért 27 szovjet tábornokot és tisztet a haza szolgálatáért érdemérem arany fokozatával tüntetett ki.

az ünnepségen megjelent borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, papp dezső, és b.p.ivanov vezérezredes az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka./mti/

19.15/il

16 1940

--

- 50 -

bb. 81. a belföldi szerkesztőség hireink jegyzéke 13 órától 18 óráig

il la

28. vizmü avatás
29. elhunyt özv. kubis gyuláné
30. fővárosi tanács közl. főigazgatóságának közleménye
31. országos tudományos diákköri konferencia
32. a csongrád m. tanács vb ülése
33. a veszprém m. tanács vb ülése
34. magyar-szovjet baráti találkozó komáromban
35. szovjet hadihajók
36. katonavendégek
37. a szegedi orvostudományi egyetem ünnepi ülése
38. jubileumi kiáll. szombathelyen
39. mongoliába utazott a hnf és az obt küldöttsége
40. moszkvai esték a volga szállóban
41. ötvös loránd díjasok
42. magyar-szovjet vasuti tárgyalások
43. szovjet szakszervezeti küldöttség budapesten
44. beremendi cementmű
45. kitüntetések az uttörőmozgalom segítéséért
46. magyar siker az iskolarádió hangversenyen
47. közlekedési balesetek
48. veteránok találkozója
49. fagykár
50. átadták a munka vörös zászló érdemrendet a miskolci vontatási főnökség nov. 7. szoc. brigádjának
51. jogász küldöttség utazott algirba
52. igazságügyi dolgozók kitüntetése
53. nőbizottsági kezdeményezés
54. ünnepi nagygyűlés tatábanán
55. kalinyini küldöttség somogyban
56. vendégvárás a mecsekalján
57. öt m. képviselőcsoport ülése
58. szakszervezeti küldöttség utazott warnke temetésére
59. ybl miklós díjak
60. képzőművészeti kiáll.
61. munkásörök kitüntetése
62. diákköri konferencia kémiai szekciója
63. várpalotai vegyészeti muzeum
64. zalaegerszegi tejporgyár

/folyt.köv./

16 1940

- 51 -

bb.81./ belföldi folyt./il

65. dombovár első diszpolgára
66. új kisz tagok fogadalomtétele
67. szövetkiáll.
68. deák ferenc sétahajó
69. szovjet és csehszlovák küldöttségek a komárom m. ünnepségeken
70. munka vörös zászló érdemrendje a tiszta cipőgyár szoc. brigádjának
71. tábornoki kinevezések
72. emberölés féltékenységből
73. dél-walesi bányászórus
74. az mszbt ezredik tagcsoprtja
75. kádár jános interjút adott a szovjet tv-nek és rádióknak
76. ünnepségek a kerületekben
77. ifjúsági barátságvonatok
78. velinszky napok
79. lenin kohászati művek-nemesacélhengermű átadása
80. kitüntetések a hm-ben
81. hírcsoprt

--

bb. 82. kiállítás a szovjet kultúra és tudomány házában

t gy/ zsil la 1975. április 1.

a szovjet kultúra és tudomány háza és az elte török filológia tanszékének közös rendezésében kedden a kulturcentrum könyvtárában megnyílt a „török népek élete és nyelve” a szovjetunióban, című könyvkiállítás. a tárlatot andrej nyikolajevics kono-
nov, a szovjet tudományos akadémia tagja, a magyar tudományos akadémia tiszteletbeli tagja nyitotta meg.

a bemutató a szovjetunióban élő török nyelvű népek, üzbégek, kazahok, kirgizok, türkmének, azerbajdzsánok, tatárok, baskirok, csuvasok és más népek történetére irodalmára és nyelvére vonatkozó kutatásokat tárja a látogatók elé orosz és eredeti nyelvű munkák segítségével. a megnyitó ünnepség után dokumentumfilmeket vetítettek kirgizia, türkménisztán és üzbegisztán népi művészté-
ről és műemlékeiről./mti/

--

- 52 -

19.24/il

Tó 19.24

bb.83. időjárásjelentés

il la 1975. március 1.

a meteorológiai intézet jelenti április 1-én kedden este változóan felhős idő

várható időjárás szerda estig: változóan felhős idő, elsősorban az ország keleti felében eső, havas eső. a magasabb hegyeken havazás. mérsékelt, napközben megerősödő északnyugati, északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 10 fok körül./mti/

--

bb.84. járási művelődési központot avattak vásárosnaményben

vid fm/il la 1975. április 1.

kedden vásárosnaményben dr. pénzes jános a szabolicszati-már megyei tanács elnöke átadta rendeltetésének a járás új művelődési központját.

a 20 millió forintos költséggel épült és berendezett művelődési centrum a vásárosnaményi járás 31 községének kulturális, művészeti életét szervezi és irányítja.

a nagyközség központjában lévő korszerű intézményben 75 helyiséget alakítottak ki. a 400 személyes színháztermet, ifjúsági klubot, szakköri szobákat is magában foglaló művelődési központ környékének rendezésében, parkosításában a község fiataljai is résztvettek.

az avatással egyidőben a művelődési intézménykiállítóter-
mében a vásárosnaményi járás három évtizedes fejlődését bemuta-
tó tárlat nyílt./mti/

Tó 19.24

--

- 53 -

bb.85. szovjet testvérmegyei küldöttség érkezett békéscsabára

vid fm/il la

1975. április 1.

békés megye szovjet testvérmegyéből, penzából kedden négytagú küldöttség érkezett békés megyébe, hogy részt vegyen az április 4-i ünnepeken. a küldöttség vezetője v. f. ogarjov az szkp penza megyei bizottságának titkára.

a szovjet vendégeket békéscsabán, az mszmp székházában frank ferenc, a megyei pártbizottság első titkára fogadta.
/mti/

..-

bb.86 megnyitotta kapuit a magyar munkásmozgalmi muzeum - három reprezentatív kiállítás

t me/gg/il la

1975. április 1.

a budavári palotában - a magyar kultúra jövője fellegvárában - kedden ünnepélyesen megnyitották a magyar munkásmozgalmi muzeumot, ahol méltó helyet kaptak a magyarországi munkásmozgalom nagy értékű emlékei: mintegy negyedmillió tárgy és dokumentum. április 2-től három reprezentatív kiállítás fogadja a látogatókat: a magyarországi munkásmozgalom története című állandó kiállítás első része, a szocialista képzőművészek munkásságát tükröző tárlat és a magyarország ma című fotóművészeti kiállítás

részt vett a megnyitó ünnepségen nemes dezső, akadémikus, a politikai bizottság tagja, az mszmp politikai főiskolájának rektora, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. kornidesz Mihály és dr. román pál, a központi bizottság osztályvezetői, dr. molnár ferenc kulturális államtitkár, tömpe istván államtitkár, az állami rádió és televízió bizottság elnöke, vass henrik, a párttörténeti intézet igazgatója, körösi vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes, valamint a politikai, társadalmi és kulturális élet számos vezető személyisége, a tömegszervezetek képviselői, munkásmozgalmi veteránok, a szocialista országok testvéri muzeumainak küldöttei. jelen volt a megnyitón a budapesti diplomáciai képviseletek több tagja is.
/folyt.köv./

19.33/il

162005

- 54 -

bb.86./megnyitotta folyt./il

esti bélének, a magyar munkásmozgalmi muzeum főigazgatójának bevezetői szavai után nemes dezső mondott megnyitó beszédet. szólt arról, hogy kulturális életünk e fontos intézményének vezetői és munkatársai méltó feladatot vállaltak és kaptak midőn a jubileumi évfordulóra a muzeum ismételt megnyitását egybekapcsolták e hármas kiállítással.

- az állandó kiállítás átfogó képet ad a magyarországi szocialista munkásmozgalom fejlődésének első félszázadáról. magyarország proletariátusa e félszázad alatt megtette a nagy történelmi utat az első szocialista munkásegyletek megalakításától és összefogásától a duna-völgye első proletárhatalmának megteremtéséig. a kiállítás igen bő anyag bemutatásával számos, eddig ismeretlen okmány közreadásával és értékes tárgyi emlékekkel is szemléltetve feleleveníti a küzdelmes és hősiességet sok részletét és kiemelkedő eseményeit, a párzi kommun hazai visszhangját a kilencvenes évek és a századforduló utáni esztendő munkásmozgalmi eseményeit, az 1907 októberi országos politikai sztrájkot, az 1912 május vörösvörös csütörtökön, az 1917 februári, majd pedig az 1917 novemberi orosz forradalom mély erjesztő, tettekre serkentő hatását. megelevenedik a habsburg-monarchiát megdöntő demokratikus népforradalom emléke, a kmp megalakulása, és a szocialista forradalom zászlójának kibontása, a kommunisták és baloldali szocialisták harca az üzemi és területi munkástanácsok hatalmi súlyának erősítéséért, a mely nemzeti válságól való szocialista kiutért, a tanácsköztársaságért.

a kiállítás jól érzékelteti a munkásság osztályá szerveződésének és országos politikai erővé válásának folyamatát, annak a forradalmi osztálynak a színrelépését, amelynek történeti hivatása, hogy véget vessen a kizsákmányoló uralmának, leszámoljon az imperialista háboru okozóival és haszonélvezőivel, s a nemzet vezető osztályává válva az egész dolgozó néppel összefogva új szocialista társadalmat teremtsen. a kiállítás érzékelteti a tanácsköztársaság négy és félhónapos forradalmi alkotó munkáját s jól szemlélteti forradalmi honvédő háboruját, nemzeti történelmünknek, és a nemzetközi munkásmozgalom történetének kimagasló jelentőségű eseményeit - mondotta.

/folyt.köv./

19.40/il

162005

- 55 -

bb.86./ megnyitotta 2. folyt./il

- a most ugyanitt megnyitott képzőművészeti kiállítás a muzeum birtokában levő alkotásokból mutat be jelentős részt. ezek a rajzok képek jól tükrözik a kort, amelyben készültek, s azok elszántságát akik bizva a jobb jövőben, szívósan küzdöttek is érte.

a jubileumi ünnepek alkalmából nyílik meg a hármas kiállításnak az a része, amely Magyarország mai életét mutatja be, megragadóan szép művészi fotók megjelenítő erejével. ezt a kiállítást a jubileum alkalmára a muzeum a magyar fotóművészek szövetségével közösen rendezte. kiváló művészi felvételek sorozata szemlélteti: hol tart ma az ország, amelyet 30 évvel ezelőtt romjaiból kellett újjáépíteni, s kifejezi azt a magabiztosságot, amellyel népünk - eddigi nagy eredményeire támaszkodva - építi tovább országát, szocialista társadalmát - mondta nemes dezső

április 2-től a látogatók a 16-os autóbusszal és a clark adám térről induló külön autóbusszjáráttal a dísz tér felől a budavári palota építési területén juthatnak a muzeumba. a csoportoknak tárlatvezetést tartanak, a 120 személyes moziteremben pedig történelmi filmeket tekinthetnek meg az érdeklődők.
/mti/

--

bb.87. szerencse tárgysorsjáték

il la

1975. április 1.

tizenkét éves az idén a magyar újságírók országos szövetségének szerencse tárgysorsjátéka. a sorsjegyek e napokban már újra vásárolhatók az újságárusoknál, sorsjegy-árusoknál, és a postahivatalokban. a május 25-i sorsoláson egy-egy zsiguli, skoda, zaporozsec, trabant gépkocsi, és több mint 1400 darab 100-500 forintos vásárlási utalvány kerül a szerencsés nyertesekhez. a tárgysorsjáték teljes bevételét az újságíró szövetség a nemzetközi szolidaritási alapnak utalja át./mti/

--

- 56 -

19.45/il

16200r

bb 88. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1975. április 1.

- 82. kiállítás a szovjet kultúra házában
- 83. időjárásjelentés
- 84. járási művelődési központ
- 85. szovjet testvérmegyei delegáció
- 86. munkásmozgalmi muzeum
- 87. szerencse tárgysorsjáték
- 88. hirjegyzék

--

- 57 -

- v e g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : burján sándor

ügyeletes szerkesztő : halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

21.10/um

162120